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CONGRES

In in tim pin area  
Congresului al X-lea al
P a r t id u lu i  C o m u n is t  R o m â n

LA UZINA DE PIESE AUTO S/BIU

Depăşirea 
angajamentelor -  
ob iectiv  central

Uzina de piese auto, rezultată 
prin comasarea celor două uzine 
sibiene, „Automecanica" şi „Elas
tic“, este una din unităţile indus
triale ale cărei rezultate se înscriu 
pe agenda frumoaselor realizări ale 
judeţului nostru. Doar două luni 
şi jumătate au trecut de cînd uzi
na funcţionează sub noua formă 
de organizare şi se poate afirma că 
se prezintă ca o unitate bine în
chegată.

Urmărind modul în care sarci
nile de plan au fost îndeplinite, 
rezultă că la sfîrşitul lunii mai 
colectivul uzinei s-a prezentat cu 
o producţie globală şi marfă peste 
plan de aproape 3 milioane lei. De 
altfel, întregul colectiv este hotarît 
ca în cinstea Congresului al X-lea 
al partidului şi a celei de-a 25-a 
aniversări a eliberării patriei să-şi 
realizeze cea mai mare parte din 
angajamentele anuale luate atîtla 
producţia globală cit şi marfă (5,7 
milioane lei). „Totodată, ne mărtu
risea loan Grecu, şeful serviciului 
plan, angajamentele anuale la be
neficii peste plan şi economii la 
preţul de cost vor fi dublate, ca 
realizări în cinstea importantelor 
evenimente din august“.

Dar, care este secretul acestor 
bune rezultate? Interlocutorii noş
tri ne-au pus de la început în faţa 
unei probleme rezolvate. Este vor
ba de realizarea ritmică a planu
lui de producţie, de realizarea 
strictă, în mod ritmic a tuturor 
sortimentelor. Cifrele existente la 
serviciul plan confirmă acest lu
cru. Bunăoară, fiecare decadă din 
cele cinci luni ce s-au scurs din

acest an indică realizări de peste 
30 la sută. Mai mult, zilnic sarci
nii» de plan sínt îndeplinite con
form programărilor făcute pentru 
fiecare reper, în funcţie de terme
nele contractuale. Pentru exempli
ficare am luat grupa de produse 
— arcuri spirale înfăşurate la rece. 
Ea data de 5 iunie, de pildă, pla
nul prevedea o producţie de 944 
mii lei, iar realizările au fost de
1 044 mii lei. Ea 12 iunie, faţă de
2 124 mii lei prevederi de plan, 
s-au realizat 2 246 mii lei. După 
cum se vede şi depăşirile de plan 
evoluează în mod ritmic.

Şeful serviciului plan a sinteti
zat strădania întregului colectiv de 
a imprima procesului de produc
ţie o desfacere ritmică, în cîteva 
cuvinte: „Interesul acordat de fie
care compartiment perfecţionării 
organizării producţiei şi a muncii, 
pregătirii fabricaţiei şi aprovizio
nării tehnico-materiale“.

Am spicuit doar cîteva din preo
cupările harnicului colectiv de la 
Uzina de piese auto din Sibiu. A- 
cestea au fost suficiente însă pen
tru a desprinde ideea că muncito
rii, tehnicienii, inginerii şi econo
miştii, întreaga masă de salariaţi, 
încadraţi în întrecerea socialistă, 
la care un cuvînt cu greutate îl 
au sectoarele evidenţiate îl  şi III, 
cit şi sectorul de arcuri spirale în
făşurate la rece, sínt hotărîţi să 
întregească aceste preocupări şi re
zultate cu noi şi importante rea
lizări în depăşirea angajamentelor 
luate şi ridicarea întregii activi
tăţi a uzinei pe o treaptă superi
oară a eficienţei economice.

I. CREŢU

T E L E G R A M A

COMITETULUI CENTRAL AL 
PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN 
Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Hotărî rea conducerii de partid şi de stat cu privire la înfiinţarea, 
încă din acest an, a unei facultăţi de litere în municipiul Sibiu a fost 
primită cu deosebită emoţie şi entuziasm de către toţi oamenii muncii, 
de către întregul tineret studios din cuprinsul judeţului nostru.

tnţelegînd că istoria partidului este în egală măsură biografie şi operă, 
că există o perfectă coincidenţă între vorba şi fapta partidului, că fie
care mare înfăptuire din România contemporană poartă amprenta la
borioasei activităţi a conducerii superioare de partid şi de stat, gîndu- 
rile muncitorilor, ţăranilor, intelectualilor din judeţul Sibiu — români, 
germani, maghiari — se îndreaptă cu recunoştinţă spre Comitetul Cen
tral, spre dumneavoastră, iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, ca spre 
acela a cărui întreagă înţelepciune şi putere de muncă, pasiune şi de
votament sínt indisolubil legate de destinele poporului.

Crearea acestui nou focar de cultură şi civilizaţie pe harta ţării, cu 
consecinţe pozitive şi multiple pentru întreaga dezvoltare ulterioară a 
acestor locuri, constituie un eveniment de o excepţională însemnătate 
pentru viaţa ştiinţifică şi culturală a oraşului şi judeţului nostru; este 
o confirmare a posibilităţilor pe care socialismul le asigură pentru dez
voltarea de noi orizonturi culturale tinerei generaţii, a geniului şi a 
activităţii de creaţie a oamenilor muncii, pentru afirmarea deplină şi 
multilaterală a aptitudinilor, talentelor şi personalităţii fiecărui ce
tăţean.

Intelectualitatea, toţi cei care lucrează în domeniul culturii spirituale, 
văd în aceasta posibilitatea de a ridica pe un plan superior tradiţiile 
umaniste şi progresiste ale culturii sibiene, care au avut un rol impor
tant în lupta pentru libertatea socială, pentru unitate şi independenţă 
naţională.

Comitetul judeţean de partid şi Consiliul popular judeţean Sibiu ex
primă, în numele tuturor oamenilor muncii, profunda mulţumire şi 
mireasa recunoştinţă pentru acest înalt act de cultură şi totodată vă 
asigură că, împreună cu Senatul Universităţii ..Bnbeş-Bolyai“ din Cluj, 
vor crea cele mai bune condiţii deschiderii anului universitar şi desfă
şurării procesului de învăţămînt în spiritul politicii generale a parti
dului şi statului nostru, a Tezelor şi Proiectului de Directive ale Con
gresului al X-lea al P.C.R. Vom face totul pentru ca acest nou vlăstar 
al culturii şi civilizaţiei să se afirme ca o instituţie de prestigiu a în- 
văţămîntului universitar din România socialistă.

COMITETUL JUDEŢEAN SIBIU 
AL P.C.R.

CONSILIUL POPULAR JUDEŢEAN

Infuzie de tinereţe 
pe trei şantiere sibiene

Primele zile de vacanţă. Primele 
zile de activitate în masă pe şan
tierele oraşului. Ieri, Comitetul 
judeţean Sibiu al U.T.G. a organi
zat deschiderea unor importante 
şantiere ale muncii voluntar-pa- 
triotice. Pe strada Ţiglarilor, unde 
în acest an vor răsări primele 
blocuri Tnalte, tinerii de la mai 
multe şcoli s-au hotărit să-şi aducă 
o importantă contribuţie patrioti
că. Astfel, luni dimineaţa, de la 
şcolile profesionale de construcţii 
şi C.F.R. s-au prezentat aici peste 
60 de tineri. Viitori meşteri zidari 
de la construcţii au luat în primire 
blocul 4 H din acest nou cartier. 
Tinerii de la Şcoala C.F.R. vor asi
gura munca necalificată. Vor lu
cra în mijlocul tinerilor maiştrii şi 
specialiştii de pe şantier. La des
chiderea festivă de ieri dimineaţă, 
primele grupe de tineri s-au an
gajat să lucreze cu multă dăruire. 
Deci, în mare măsură, blocul 4B 
va fi opera tinerilor constructori. 
Mult succes!

Am vorbit de un şantier unde 
festivitatea acţiunilor voluntar-pa- 
triotice a avut loc ieri. In drumul 
nostru spre celelalte şantiere ne-am 
oprit cîteva momente la Teatrul 
de vară al tineretului. Realizat nu
mai de tineri, acest obiectiv va fi 
dat în folosinţă în luna iulie. In 
prezent se lucrează intens la ame
najarea scenei şi a cabinei de pro
iecţie. •. Băncile sínt aproape gata. 
Marele amfiteatru dispune de pes
te 1 000 de locuri. Aşadar, din iu

lie vom putea viziona un specta
col sau un film în aer liber. Vom 
putea merge la primul teatru în 
aer liber, un teatru realizat de ti
neri. Aplauzele de la primul spec
tacol vor cinsti şi străduinţa tine
rilor din întreprinderile şi şcolile 
sibiene.

Comitetul judeţean Sibiu al 
U.T.C. şi-a propus mobilizarea a 
1 300 de tineri la acţiuni patrioti
ce. Un obiectiv de seamă este şi 
şantierul de la Aeroport. Aici au 
mai inaugurat vacanţa peste 60 de 
tineri de la Liceul teoretic nr. 2 
Sibiu, prin muncă patriotică.

Zeci de tineri de la Liceele nr. 
1 şi 3 vor mai lucra la Muzeul 
etnografic şi la strînsul plantelor 
medicinale. Cum vor petrece însă 
toţi aceşti tineri? Desigur, după 
şase ore de muncă pe şantiere ei 
vor avea posibilitatea să se distre
ze la „Clubul vacanţei“ de la liceul 
„Gheorghe Lazăr“. întreceri spor
tive, excursii, vizionări de filme 
— iată alte satisfacţii. După două 
săptămîni echipele de pe şantiere 
vor fi schimbate de altele.

Acţiuni asemănătoare se desfă
şoară şi pe şantierele de construc
ţii din Mediaş, Cisnădie, Agnita.

Tinerii de la sate participă activ, 
alături de părinţi, la muncile de 
sezon în agricultură.

Aşadar, o vacanţă cu adevărat 
instructivă, plină de acţiuni pen
tru ó odihnă cît se poate de activă.

G. DUMITRU

34000 articole de marochinărie
Fabrica de piele, încălţăminte şi 

marochinărie „13 Decembrie“ din 
Sibiu întîmpină Congresul partidu
lui şi cea de-a 25-a aniversare a 
eliberării cu remarcabile realizări.

Valoarea producţiei globale rea

lizată peste plan este de 1 595 000 
lei, iar a producţiei marfă 1 775 000 
lei. Colectivul din sectorul ma
rochinărie a realizat peste plan 
34 000 de articole din care 10 000 
genţi de voiaj, 20 000 serviete şi 
mape în diferite sortimente.

P ro d u c ţii şi b en e fic ii p e s te  plan
In cadrul angajamentelor supli

mentare luate în cinstea Congre
sului partidului şi a împlinirii 
unui pătrar de veac de la elibe
rare, conducerea Industriei de me
zeluri şi conserve de carne din Sibiu 
ne comunică realizările de pînă a- 
cum ale colectivului, concretizate 
într-o producţie valorică peste plan 
de 3 907 000 lei

întreprinderea a livrat la export

şi la fondul pieţii 34 tone meze
luri şi conserve peste plan, în va
loare de 1 803 000 lei, iar la bene
ficiu a realizat suplimentar suma 
de 1 205 000 lei.

Colectivul acestei întreprinderi 
sibiene îşi realizează şi depăşeşte 
sistematic angajamentele datorită 
investiţiei de muncă organizatorică 
a cadrelor de muncitori, ingineri 
şi tehnicieni.

C Y

Cu privire la centenarul naşterii lui
VLADIMIR IL IO I LENIN

Apel al Consfătuirii internaţionale 
a partidelor comuniste şi muncitoreşti

In ajunul Centenarului naşterii 
lui .V. I. Lenin, Consfătuirea in
ternaţională a partidelor comuniste 
şi muncitoreşti îşi îndreaptă gin- 
durile spre geniul nemuritor al 
epocii noastre revoluţionare.

Numele lui Lenin a devenit un 
simbol al Marelui Octombrie, al 
celor mai importante transformări 
revoluţionare care au schimbat 
radical înfăţişarea socială1 a lumii, 
mareînd cotitura trecerii omenirii 
spre socialism şi comunism.

Lenin, gînditor eminent, a dez
voltat multilateral învăţătura crea
tă de Marx şi Engels: materialis
mul dialectic, economia politică, 
teoria revoluţiei socialiste şi a 
construirii societăţii comuniste.

Lenin, făuritorul partidului bol
şevic, al primului partid proletar 
de tip nou, a fost conducătorul 
primei revoluţii socialiste victo
rioase din lume, întemeietorul pri
mului stat proletar din istorie, al 
democraţiei socialiste sovietice.

Lenin, luptător intransigent îm
potriva imperialismului şi reac- 
ţiunii, a apărat unitatea de acţiu
ne a tuturor detaşamentelor oame
nilor muncii în lupta împotriva 
duşmanului de clasă comun; in
ternaţionalist consecvent, luptător 
pentru egalitate, pace şi prietenie 
între popoare, el a condamnat cu 
minie orice manifestări ale rasis
mului şi şovinismului; prieten al 
tuturor naţiunilor asuprite, el a 
ridicat steagul victorios al luptei 
împotriva colonialismului, pentru 
independenţa şi libertatea popoare
lor, pentru dreptul fiecărui popor 
de a hotărî singur asupra destine
lor sale.

Conducător eminent al clasei 
muncitoare internaţionale, Lenin 
vedea în proletariat forţa princi
pală capabilă să îndeplinească mi
siunea istorică-mondială de răstur
nare a capitalismului şi de trans
formare socialistă a societăţii. El 
a elaborat teoria alianţei clasei 
muncitoare cu ţărănimea. Apărînd 
unitatea mişcării muncitoreşti, el 
era intransigent faţă de oportu
nism, faţă de toate manifestările 
acestuia.

,Sub influenţa leninismului s-au 
format generaţii de revoluţionari,

devotaţi fără margini clasei mun
citoare, poporului, cauzei socialis
mului.

Viaţa şi activitatea lui Lenin, 
înaltele lui calităţi ca revoluţio
nar, ca om şi tovarăş, vor fi întot
deauna un exemplu însufleţitor 
pentru milioanele de luptători re
voluţionari din toată lumea.

Sub steagul leninismului, în ma
joritatea ţărilor, mişcarea revolu
ţionară s-a ridicat la un nivel mai 
înalt, s-au format şi s-au consoli
dat partide comuniste; mişcarea 
comunistă internaţională s-a trans
format într-o-adevărată forţă mon
dială, cea mai influentă forţă po
litică a contemporaneităţii.

întreaga experienţă a socialis
mului mondial, a mişcării munci
toreşti şi de eliberare naţională a 
confirmat însemnătatea internaţio
nală a învăţăturii marxist-leninis- 
te. Victoria revoluţiei socialiste 
într-un şir de ţări, constituirea 
sistemului mondial socialist, cuce
ririle mişcării muncitoreşti din ţă
rile capitaliste, apariţia pe arena 
activităţii istorice independente a 
popoarelor din fostele colonii şi 
semicolonii, avîntul fără precedent 
al luptei anti-imperialiste — toate 
acestea dovedesc justeţea istorică 
a leninismului, care exprimă in
teresele fundamentale ale epocii 
contemporane.

Astăzi, pe bună dreptate se poa
te spune despre învăţătura lui Le
nin ceea ce el însuşi a spus despre 
marxism: că este o învăţătură a- 
totputernică, deoarece este justă. 
Teoria marxist-leninistă, aplicarea 
ei creatoare potrivit condiţiilor 
concrete permite să se elaboreze 
răspunsuri ştiinţifice la problemele 
care se ridică în faţa tuturor de
taşamentelor mişcării revoluţiqna- 
re mondiale, indiferent unde ac
ţionează acestea.

Ataşamentul faţă de marxism- 
leninism — măreaţa învăţătură 
internaţională — este chezăşia u- 
nor noi succese ale mişcării comu
niste.

Comuniştii consideră drept sar
cina lor de a apăra cu fermitate 
principiile revoluţionare ale mar- 
xism-leninismului, ale internaţio-

Pe şantierul muncii voluntar-patriotice de pe strada Ţiglarilor, tinerii 
din mai multe şcoli ale Sibiului au hotărit să-şi aducă o importantă

contribuţie
Foto: FRED NUSS

Ritmicitatea — condiţie esenţială a 
îndeplinirii planurilor de producţie

Stadiul dezvoltării social-eco- 
nomice a societăţii a impus sta
bilirea unor legături complexe 
între creatorii de bunuri mate
riale. Judeţul nostru, dezvoltai 
din punct de vedere economic, 
participă la produsul social- 
naţional din acest an cu aproape. 
11 miliarde lei. Prin relaţiile 
lor economice, unităţile noastre 
industriale condiţionează înde
plinirea sarcinilor de plan la 
numeroase întreprinderi din ţa
ră. De aici rezultă şi impor
tanţa îndeplinirii ritmice a pla
nului de producţie.

Analizând modul cum respecta 
industria judeţului proporţia de 
1/3 din planul lunar de produc
ţie marfă In acest trimestru, 
am constatat şi neajunsuri. Da
că unele întreprinderi cum sínt: 
Uzina mecanică Mîrşa, între

prinderile de gaz metan din Me
diaş, Uzina de piese auto Sibiu, 
„Carbosin“ Copşa Mică şi altele 
au reuşit încă din prima decadă 
a lunii să imprime o îndepli
nire ritmică a planului de pro
ducţie, nu acelaşi lucru se poate 
afirma despre un număr destul 
de mare de alte întreprinderi. 
Uzina mecanică, întreprinderea 
judeţeană de industrie locală, 
Antrepozitul frigorific, Uzina 
.; Balanţa“ şi „Independenţa“ din 
Sibiu, Uzina „Tîrnava“ şi fa
brica „8 Mai“ din Mediaş etc., 
se situează în mod frecvent (în 
special ia decada I) mult sub 
media pe judeţ. Acest fapt ex
plică şi situaţia că piuă la 10 
iunie existau restanţe la unele 
sortimente de maşini şi utilaje 
tehnologice, cărămizi şi blocuri

ceramice, încălţăminte, carne de 
porc, unt şi altele.

Desigur, fiecare dintre aceste 
întreprinderi îşi are explicaţiile 
şi argumentele ei, permanente 
şi aceleaşi: lipsă de capacitate, 
lipsă de forţă de muncă, greu
tăţi în aprovizionarea tehnico- 
materială. Oare conducerile a- 
cestor unităţi economice au în 
cercat să analizeze şi celelalte 
..necazuri“ mai puţin obiective? 
Dacă totuşi întreprinderile au 
reuşit să-şi îndeplinească inte
gral planul lunar de producţie, 
aceasta se datoreşte şi faptului 
că s-a recurs la lucrul peste pro- 
program. Pînă în prezent au 
fost prestate 681 mii orn/ore 
suplimentare, ceea ce reprezintă 
peste 1 la sută din timpul dis
ponibil de lucru, fn acelaşi 
timp, multe din aceste între

prinderi au înregistrat un timp 
neutilizat intre 6 şi 7 la sută.

Recentele documente ale con
ducerii superioare de partid a- 
rată că este imperios necesar să 
se pună accentul în mod deo
sebit pe sporirea eficienţei eco
nomice în toate sectoarele de 
activitate Privită prin această 
prismă, organizarea producţiei, 
folosirea forţei de muncă, a 
timpului de lucru şi utilizarea 
corespunzătoare a capacităţilor 
de producţie sínt domenii cu 
mari rezerve unde conducerile 
întreprinderilor noastre trebuie 
să-şi îndrepte permanent aten
ţia. Doar în acest fel va putea 
fi soluţionată şi problema rea
lizării ritmice a sarcinilor de 
plan.

P. I.

nalismuloi proletar în lupta îm
potriva oricăror duşmani, de a le 
transpune în viaţă neabătut, de a 
dezvolta permanent teoria marxist- 
leninistă, de a o îmbogăţi pe baza 
experienţei contemporane a luptei 
de clasă şi a construcţiei societăţii 
socialiste. Comuniştii vor fi în
totdeauna fideli spiritului creator 
al leninismului.

Apropirtul jubileu al lui Lenin 
constitme o dată istorică de im
portanţă mondială. Partidele co
muniste şi muncitoreşti întîmpină 
această aniversare în condiţiile in
tensificării activităţii lor revolu
ţionare şi o marchează prin întă
rirea muncii politice şi ideologice 
în sînul maselor, prin sporirea rin- 
durilor mişcării noastre. Ele de
pun toate eforturile pentru a mo
biliza energia revoluţionară a oa
menilor muncii în lupta împotriva 
imperialismului, pentru idealurile 
luminoase ale socialismului.

Participanţii la Consfătuirea in
ternaţională a partidelor comuniste 
şi muncitoreşti adresează tuturor 
comuniştilor, tuturor celor ce lup
tă pentru transformarea socialistă 
a societăţii, tuturor adepţilor pro
gresului şi păcii chemarea de a 
sărbători în mod demn centena
rul naşterii marelui Lenin.

Studiaţi operele lui Lenin! Veţi 
găsi în ele o sursă inepuizabilă de 
inspiraţie în lupta împotriva reac- 
ţiunii şi asupririi, pentru socialism' 
şi pace. Studierea acestor opere vai 
ajuta tînăra generaţie să vadă mai 
clar perspectivele revoluţionare 
ale epocii noastre.

Popularizaţi mai larg realizările 
leninismului, succesele ţărilor so
cialiste, ale partidelor comuniste* 
ale tuturor forţelor revoluţionare.'

Oameni ai muncii din toate ţă 
rile, popoare din lumea întreagăll 
In numele triumfului idealurilor, 
leniniste vă chemăm să luaţi parte 
activă la marea şi nobila luptă a 
clasei muncitoare, pentru pace, de
mocraţie, independenţă naţională' 
şi socialism!

Să ridicăm tot mai sus steagul 
leninismului în lupta pentru re
înnoirea revoluţionară a lumii!

Trăiască leninismul!

- I

Parada
cravatelor

roş ii
Duminică, peste 2 500 de pio

nieri şi şcolari şi-au dat întîlnira 
pe terenul Şcolii sportive din mu
nicipiul Mediaş, cu prilejul Zilei 
pionierului şi al încheierii anuluî 
şcolar.

Cu vii aplauze a fost primit pri
mul secretar al Comitetului muni
cipal de partid, tovarăşul Gostică 
Pórimé, care, în cuvinte emoţio
nante, a adresat calde mulţumiri 
cadrelor didactice şi elevilor pen
tru rezultatele deosebite obţinute 
în anul şcolar încheiat.

A început apoi o adevărată pa
radă a voioşiei. Trupurile mlădioa
se, asemenea spicelor din lanurile 
de,grîu, se legănau în acordurile 
fanfarei. Cercuri, grupuri, flancuri 
s-au format cît ai clipi din ochi. 
Era o mare întinsă de fanioane 
diferit colorate, de cercuri şi mingi 
care se învîrteau în aer.
_ Din tribună îi urmăreau privi

rile calde ale părinţilor, rudelor, 
prietenilor şi colegilor mai mici 
sau mai mari ca ei. Unii dintre 
noi, spectatorii, deşi nu aveam 
din familie nici nu „artist“ care 
să evolueze în faţa noastră, eram 
totuşi emoţionaţi. „Muguraşii“ — 
cum le zicea învăţătorul Filip 
Deoancă celor din clasele mai mici 
— ne-au prilejuit întîlnirea, ima
ginară, bineînţeles, cu anul 1949 
cînd, (de ce n-aş recunoaşte?) cu 
lacrimi de bucurie în ochi am pri
mit cravata roşie de pionier. Eram 
primii pionieri Şroala se mîndrea 
cu noi, iar noi ne mîndream cu 
şcoala din care făceam parte.

Aşa cum se mîndresc şi pionierii 
de azi.

MARIA MUNTEANU

Finală 
într-un concurs 

medieşean
La cinematograful „Tineretului“ 

din Mediaş a avut loc faza finală 
a concursului „Cine ştie eiştigă“, 
organizat pe tema „Coordonate so
cialiste româneşti“. Premiul maxim 
a revenit elevei Emilia Mitu de 
la Liceul teoretic nr. 2, care a en
tuziasmat numerosul public pre
zent la concurs prin promptitudi
nea răspunsurilor.
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n ote
Ca la „hanul 
lui Manuc“ ...

In cele trei nivele ale fostei 
cazărmi din Piaţa Unirii se află 
birourile centrale ale I.C.S.T.I., 
I.C.S. Hetalo-chimice, I.C.S. A- 
limentara, I.L.F., I.H.R., ale co
operaţiei şi I.L.L., I.R.C. din Si
biu cu sute de salariaţi şi cîţiva 
directori plini şi secunzi. In 
curtea imobilului există o „zonă 
verde“ cu bazin, în faţă un 
parc, iar în dreapta şi în dosul 
ei peluze destinate florilor. S-a 
crezut că dintre atîţia gospodari 
se vor găsi şi oameni cu rafi
nament estetic. Aşa s-a pre
supus. In realitate, nimeni din 
clădirea respectivă nu iubeşte 
florile, nici iarba, nici ordinea 
şi nici curăţenia. Chiar de la in
trarea în clădire te izbeşte pei
sajul de han neîngrijit, lipsa de 
spirit gospodăresc. Asfaltul de 
sub poartă şi din curte este de
teriorat, nemăturat, zidurile ex
terioare scorojite, biciclete şi 
lăzi de gunoaie rezemate şi îm
prăştiate, bazinul şi peluza 
„verde“ total neglijate. Nici o 
floare nu s-a plantat, iarba, cîtă 
a mai rămas din alţi ani, e 
necosită şi îmbătrînită, ca la o 
casă părăsită. Scările dintre ni
vele murdare, coridoarele aşiş
derea, iar W.C.-urile îşi semna
lează prezenţa de la distanţă.

Propunem celor peste 30 de 
directori, preşedinţi şi adjuncţi 
o întîlnire deschisă în jurul ba
zinului artezian şi a peluzei 
„verzi“. Poate vor găsi soluţia 
dezlegării nodului gordian de 
la „hanul lui Manuc“. Altfel 
riscă să pătrundă mirosul „flo
rilor cultivate“ dincolo de uşile 
capitonate ale birourilor cu 
blazon.

De ce se tolerează ?
Conducerea I.C.I.b. Sibiana, 

sfidînd stas-urile şi legile în vi
goare, nesocotind normele de 
igienă alimentară, de etică co
mercială, difuzează pe piaţa de 
consum produse respinse de la
boratoarele de analize şi C.Ţ.C. 
Buletinele de analiză ale labo
ratorului I.C.S. Alimentara nr. 
628, 568, 577, 693, 694, 695, 
696 din luna mai a. c„ 737, 738, 
739, 741, 742 din luna iunie 
a.c., buletinele laboratorului 
veterinar 391, 421, 302, 434, 
375—376, 286, 257, 388, 271— 
273 şi numeroase alte buletine 
constată la probele de unt exa
minate, miros şi gust rînced,la 
brînză de vaci aciditate şi.urnii 
ditate depăşită cu 5—8 la sută, 
la lapte şi diferite sorturi de 
brînză şi la smîntînă grăsime 
insuficientă, umiditate îa limită 
maximă. La brînză Făgăraş umi
ditate depăşită şi grăsime sub 
prevederile stas-ului. Conduce
rea întreprinderii, trecînd peste 
buletinele de analiză cu rezul
tate negative, nu numai că a 
difuzat în reţeaua de consum 
produsele respective, dar a sărit 
şi în ajutorul altor întreprin
deri, ca de pildă I.L. Roşiori, 
căreia respingîndu-i-se o can
titate importantă de brînză, a 
transferat-o la I.G.I.L. Sibiana 
pentru remalaxare şi lansare pe 
piaţa comercială în pofida bu
letinului de analiză nr. 271—273 
prin care se stabileşte calitatea 
ei necorespunzătoare.

Cum este posibilă o asemenea 
practică abuzivă? Nu cumva 
„vitamina“ relaţiilor stimulează 
aceste flagrante abateri de la 
normele legale?

Slalom fo rţa t
De mai bine de un an pie

tonii străzii Uzinei, în majori
tate salariaţi ai Uzinei mecani
ce, I.R.E.S. şi „Electromontaj“ 
din Sibiu fac slalom forţat prin 
gropi, peste movile şi noroi. 
După cîte o ploaie mai serioasă, 
strada devine cu totul imprac
ticabilă, dar nimeni nu inter
vine pentru terminarea săpătu
rilor care se prelungesc la in
finit ca povestea cu cocoşul ro
şu. O dată se fac săpături pen
tru conducte de apă, iar cînd 
se termină, încep cei de la tele
foane şi după ce au acoperit şi 
ei şanţurile, încep alte săpături 
pentru alte conducte.

Ar fi, în fine, timpul ca a- 
ceastă stradă, atît de îndelung 
operată, să fie redată circula
ţiei normale.

Vă prezentăm echipa feminină de handbal C.S.M. Sibiu, cîştigătoare detaşată a seriei a Il-a a diviziei B, (edi
ţia 1968—1969), proaspăt promovată în prima divizie a campionatului republican. De la dreapta la stingă: 
Gundula Birtheimer (căpitana echipei), Susane Bretz, Maria Ciobanu, Mirela Dragoş, Ilse Walzer, Crista 
Comişel, Maria Brezaie (golgetera seriei), Livia Dînsu şi Dorina Băulea. (Din fotografie lipseşte Ileana Fera

plecată din localitate)

Intr-un viitors!iü La I.A.S. Apoldu
de Sus - şampanie „Daciass

Viticultorii din Apoldu de Sus 
şi-au cîştigat un renume bineme
ritat. Astăzi, vinurile produse aici 
concură cu succes pe piaţa internă, 
impunîndu-se prin calitatea lor. 
S-a îmbunătăţit totodată sorti
mentul, punîndu-se accent pe ex
tinderea în cultură a soiurilor şi 
varietăţilor cu însuşiri superioare. 
Pe această bază la I.A.S. Apoldu 
de Sus se va produce într-un vii
tor apropiat şampanie „Dacia“. In 
legătură cu aceste activităţi, direc
torul întreprinderii, inginerul loan 
Pruţa, a avut amabilitatea de a 
răspunde la cîteva întrebări.

— Pe ce suprafaţă se extinde 
viticultura şi ce rezultate aţi 
obţinut în 1968?

La această oră dispunem de 542 
hectare, din care 271 hectare cu 
vie pe rod, 142 hectare cu vie anul 
I şi II şi 129 hectare în pregătire 
pentru noile plantaţii. Pînă în 1974 
vom ajunge la circa 900 hectare 
cu vie.

în ceea ce priveşte producţia 
putem spune că în urma eforturi
lor depuse pentru aplicarea între
gului complex de măsuri agroteh
nice, am reuşit să obţinem ap. de. 
an adevărate recorduri. Astfel, la 
ferma vit'ifcolă Ápold, condusă de 
tehnicianul Vines Petru, s-au rea
lizat peste 9 000 kg struguri la 
hectar. De altfel, media produc
ţiei realizată pe întreprindere în 
1968 a fost de peste 7 300 kg stru
guri la hectar. Este caracteristic 
bazinului nostru viticol faptul că 
se obţin vinuri cu aciditate ridi
cată, fină, care se pretează în cel 
mai înalt grad la prepararea şam
paniei. Mai bine de 80 la sută din 
producţie devine materie primă 
pentru şampanie.

— în vederea asigurării şi în 
acest an a unei producţii cores-

1 punzătoare do struguri, ce mă
suri aţi întreprins pînă in pre
zent?

' — Pînă la această oră noi am

şi executat o serie de lucrări me
nite să contribuie la creşterea pro
ducţiei. Aş aminti printre altele 
dezgropatul, tăiatul, legatul şi sapa 
mare, care s-au efectuat la timp 
şi la un bun nivel agrotehnic. Ţin 
să remarc preocuparea deosebită 
pe care au avut-o în această direc
ţie fermele Dobîrca şi Ápold.

— Aş dori să revenim asupra 
şampanizării. Dacă se pretează 
vinul obţinut la şampanizarc, 
aşa cum aţi afirmat dumnea
voastră, nu sínt perspective ca 
aceasta să se producă chiar 
aici, la Apoldu de Sus? -ia*

—- Ba, da. Noi am şi început ex
perimental încă de anul trecut 
producerea a circa 7 000 sticle 
şampanie. Probele degustate şi a- 
nalizate de către specialişti din 
trust şi departament au primit 
calificativ corespunzător. Chiar spe
cialişti din unităţile producătoare 
de şampanie, Jidvei şi Staţiunea

experimentală Blaj, au avut numai 
cuvinte de laudă pentru calitatea 
excepţională a primei „şarje“, da
că se poate spune aşa, de şampa
nie.

Avînd în vedere aceste aprecieri 
şi în acest an ne-am prevăzut să 
scoatem o „şarjă“ de 10 000 sticle 
şampanie. Prin aceasta ne formăm 
cadrele necesare şi ne organizăm 
procesul tehnologic cel mai adec
vat, în aşa fel, ca la terminarea 
actualului cincinal să intrăm din 
plin la producerea şampaniei „Da
cia“, realizînd în primul an circa 
300 000 sticle. In acest scop, încă 
Ia sfîrşitul lunii iulie a acestui an 
va începe construcţia unui combi
nat de vinificaţie cu o capacitate 
de peste 230 de vagoane, din care 
vom rezerva unul din cele trei 
nivele pentru producerea şampa
niei.

Interviu realizat de 
P. BUD

La încheierea 
campionatului 
judefean 
de fotbal

De abia după consumarea ultimei 
etape a primei ediţii a cam pionatu
lu i judeţean de fotbal, lucrurile 
s-au clarificat. In ultim a perioadă 
lupta pentru primul loc s-a dat în^ 
tre  Record Mediaş şi Independenţa 
Sibiu. înain tea ultim ului act pozi
ţia de lider era deţinută de for
m aţia medieşeană, la egalitate de 
puncte cu echipa sibiană, dar cu 
un golaveraj superior.

Revenea deci „ceasului* al 26-lea 
să decidă echipa campioană jude
ţeană — form aţia care să participe 
la jocurile de baraj pentru califi
carea în divizia C. Rezultatele în re
gistrate în ultim a etapă (înfrînge- 
rea Recordului şi victoria, în depla
sare, la un scor de handbal obţi
nută de Independenţa) au făcut ca 
pe prim ul loc să se claseze form a
ţia sibiană.

După noi este echipa care, cu mici 
excepţii, s-a dovedit cea mal con
stantă. Este form aţia care a îmbi
n a t în  joc experienţa unor sportivi 
mai vîrstnici (Văcaru, Nunu, Co
vaci) cu elanul tineresc şi forţa 
de joc a unor elemente de perspec
tivă (Fulea, Ceapă, Petre  II, Szabó, 
Sasu). Poziţia de lider a Indepen
denţei se datoreşte seriozităţii cu 
care s-au pregătit componenţii ei 
în ultim a perioadă, pregătire efec
tuată sub conducerea lui.H . Rătscher 
şi E. Geamănu.

Iată acum rezultatele tehnice în 
registrate  în etapa a 26-a (ultima a 
ediţiei 1968—1969):
C a r p a ţ i  M î r ş a  — I n d e p e n d e n ţ a

S i b i u  2—11
M e t a l u r g i c a  S i b i u  — R e c o r d

M e d i a ş  2—0
C .F .R .  S i b i u  — M e t a l u l

I.  O. S i b i u  2—2
S p a r t a  M e d i a ş  — T e x t i l a

C i s n ă d i e  i—o
A u t o i n e c a n i c a  M e d i a ş  —

T e x t i l a  M e d i a ş  4—2
U n i r e a  T ă l m a c i u  — C a r b o a ln

C o p ş a  M i c ă  0—1
E l a s t i c  S i b i u  — P r o g r e s u l

A g n i t a  0—3
(prima echipă este retrasă din com
petiţie).

CLASAMENTUL
1. Independenţa 26 17 3 6 67—25 37
2. Record
3. Textila Cis.
4. Carbosin
5. Unirea

' 6. Textila Med.
7. Metalul I.O.S.
8. Sparta
9. Elastic

30. Metalurgica
11. Automecanica
12. C.F.R.
13. Progresul
14. Carpaţi

26 16 3 7 62—27 35 
26 16 2 8 78—28 34 
26 14 3 9 50—32 31 
26 10 10 6 43—38 30 
36 14 2 10 54—̂40 30 
26 10 9 7 35—36 29 
26 12 1 -3 42—48 25 
26 11 2 13 27—42 24 
26 9 5 12 40—41 23 
26 7 4 15 31—67 18 
26 6 5 15 22—53 17 
26 7 3 16 33—72 17 
26 5 4 17 33—83 14

Conform regulam entului re trogra
dează în campionatul orăşenesc pa
tru  form aţii: Carpaţi Mîrşa, P ro
gresul Agnita, C.F.R. Sibiu şi Elastic 
Sibiu (retrasă din competiţie). Vor 
promova cîştigătoarele cam pionatu
lui orăşenesc din zonele Sibiu, Me
diaş şi Agnita; num ărul va fi com
pletat cu echipa Progresul Sibiu — 
retrogradată din divizia C.

GH. SASU

Din scrisorile corespondeţilor noştri
In iţia tivă  lăudabilă

Mai mulţi locuitori din Noul 
Săsesc au luat iniţiativa de a con
tribui la înfrumuseţarea şi buna 
gospodărire a satului în care mun
cesc şi trăiesc. Au fost transpor
taţi zeci şi zeci de metri cubi de 
piatră şi balast, care s-au împrăş
tiat pe străzile Draghila şi Hudiţa, 
înlăturîndu-se astfel noroaiele. 
Totodată, Valerie Ursu împreună 
cu G. Şofran, I. Bălu, A. Ţerţia, 
A. Suciu şi I. Botoş — cei ce au 
contribuit cel mai mult la lucră
rile de amenajare a străzilor res
pective — au procurat şi plantat

pe diferite uliţe ale satului peste 
300 de pomi fructiferi (meri şi- 
peri).

AUREL NEVODARU

Pe primul loc

m  M uinstantanee

POST-FESTUM
Singur în „Dumbravă“. Plimba

re tîrzie după retragerea dumini
cală. Ziare, o păpuşă, ambalajul 
îngheţatei „Polar“, cutii de chi- 
brite, rupturi dintr-o minge, bu
căţi de baloane, lujeri de ceapă, 
seminţe, coji de ouă, pungi de 
plastic, cutii de conserve, un cio
lan de miel, alte oase de pasăre, 
o praştie, franzelă, o batistă, hîr- 
tie unsă, hîrtie ghemuită, cioburi 
de sticlă, vetre de foc, un tenis 
plesnit, .flori de liliac, ţigări — 
„Litoral“, „Snagov“, „Mărăşeşti“, 
„Amiral“, un batic roşu agăţat în- 
tr-o tufă, o jumătate din ochela
rii de soare, o fină mănuşă de da
mă, o şosetă bărbătească, o fontă 
roz, un cocoş fluier, salată pălită, 
o jumătate de cărţulie, coperţi din 
reviste colorate, bucăţi de slănină, 
resturi de brînză, un capac de 
termos, o zgardă de căţel, o coadă

de undiţă, o lămîie stoarsă, o sti
clă de bere, mai multe sticle de 
bere, o răţuşeă fără cap, bucăţi de 
bandă de magnetofon, o glugă de 
la pelerină, ambalaje de ciocolată 
cu alune, ciocolată cu lapte, cioco
lată amăruie, corzi de ghitară, un 
ruj, un manechin uzat (probabil 
provine de la fotograf), o oglindă. 
Ah, iată simbolul. Oglinda petre
cerii duminicale. Oglinda civică 
după retragerea odihnitoare de la 
iarbă verde. Ba nu. Mai rămîn 
coşurile goale plantate ici-colo. 
Coşuri pentru gunoi. Unul sau 
mai multe răsturnate.

Plimbare tîrzie în „Dumbrava“. 
Inventarul post-festum (aproxima
tiv) al unei petreceri duminicale. 
O privighetoare începe să-şi dez
lănţuie trilurile cristaline. Mai e 
nevoie de morală?

D. GEMENEL

In organizarea C.C. al U.T.C, 
U.G.S.R. şi Ministerul Industriei 
Uşoare s-a iniţiat concursul „Mîini 
măiestre“. La întreprinderea „Mă
tasea roşie“ Cisnădie, bunăoară, la 
acest concurs iau parte peste 260 
de tineri muncitori. Comisia for
mată la nivelul întreprinderii ur
măreşte zilnic, decadal şi lunar 
rezultatele fiecărui concurent. în 
urma punctajului întocmit, pînă 
în prezent, pe primul loc al con
cursului se află tinerele Flori ca 
Pop şi Ana Lazăr.

GHEORGHINA PREDA

Prin m uncă p a tr io tica
Pentru a putea fi udate florile 

din serele I.G.O. Mediaş era nece
sară introducerea unei conducte 
de aducţiune a apei pe o lungime 
de peste 250 metri. Cei 30 de sa
lariaţi, prin muncă patriotică, au 
efectuat săparea şanţului şi cele
lalte lucrări de introducere a con
ductei. Prin aceasta se asigură în 
condiţii mai bune răsadurile de 
flori necesare parcurilor şi zonelor 
verzi din municipiul nostru.

ÁRPÁD ZSOMBORI

Noi produse
Zilele acestea, la Fabrica de 

tricotaje Agnita va intra în pro
ducţia de serie un nou produs. 
Este vorba de ciorapul pentru 
adulţi din fibre în amestec de 
P.N.A. şi celolînă. Noul produs se 
prezintă cu un tuşeu plăcut, cu 
o mai mare rezistenţă la frecare 
şi la un preţ de cost mai scăzut. 
Ciorapul din tricot vanisat este

un alt produs care se află în, faza. 
de experimentare..

IOAN LUCA

S p aţii p rod u ctive  lărgite
Din fondurile de mică mecani

zare, la fabrica „Saiconserv“ din 
Mediaş se află în curs de construc
ţie o magazie pentru uscarea şi 
depozitarea salamului, Tot din a- 
semenea fonduri a început, recent, 
construirea unei săli industriale 
în care va fi montată o instalaţie 
modernă de afumare şi fierbere a 
mezelurilor.

MARIA MUNTEANU

Curs de ca lif ica re
La filatura de bumbac „11 Iu

nie“ din Cisnădie s-a deschis de 
curînd un curs de calificare. La 
acest curs participă peste 60 de 
tineri. Temele teoretice de tehno
logia filaturii de bumbac, studiul 
materiei prime, noţiuni de protec
ţia muncii, de matematică etc. sínt 
predate de cei mai experimentaţi 
ingineri, tehnicieni şi economişti 
din întreprindere.

ELENA SClNTEIANU

C oncursul 
form aţiilor  P, C. I.

Concursul din acest an, care s-a 
desfăşurat pe stadionul, Tîrnava 
din Mediaş, a constituit o verita
bilă demonstraţie a gradului de 
pregătire a formaţiilor P.C.I. din 
obiectivele municipiului nostru. 
S-au prezentat la concurs 7 for
maţii. După disputarea celor trei 
probe, preşedintele juriului a pre
zentat următorul clasament: 1. for
maţia Fabricii de geamuri, 2. for
maţia fabricii „Vitrometan“, 3. for
maţia uzinelor „Emailul roşu“

CORNEL SACADAT

TIMPUL
Soarele răsare la 4 h  şi 30 m şl 

apune la 20 h şl 02 m. Vreme uşor 
Instabilă cu cerul tem porar noros. 
Vor cădea averse de ploaie însoţi
te de descărcări electrice. Vîntul va 
sufla potrivit din nord-vest. Mini
mele vor fi cuprinse în tre  11 şi 13 
grade, iar maximele vor oscila în tre  
20 şi 22 grade.

CINEMA
S I B I U :  PACEA: P r i n f u l  n e g r u

(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19.00;
21 00); ARTA; A  t r ă i  p e n t r u  a t r ă i  
( o v e le  9.30; 12,00; 14,30; 17.30; 20,30); 
TINERETULUI: N u m a i  o singurei
Viata (orele 10,00; 12,00; 14.30; 16.30; 
18,30, 20,30).

M E D I A Ş :  PROGRESUL: P e  u r m e l e  
ş o i m u l u i  (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,15); TINERETULUI: P r i m u l

Protagonistul filmului P r i m u l  î n v ă ţ ă t o r ,  
„Tineretului" din

care rulează 
Mediaş

Ia cinem ilogtaful

î n v ă ţ ă t o r u l  şi C e a s u l  c ă p i t a n u l u i  E n -  
r iK u  (orele 10.00; 16,30. 19.30); UNI
REA'. J u r n a l u l  u n e i  f e m e i  î n  a lb  
(orele 10.00; 16.00: 18,00 şi 20,00).

C I S N Ă D I E :  POPULAR: Moneda
a n t i c ă  (orele 11.00; 14,00; 16,00; 18,0.)
şi 20,00).

A G N I T A :  8 MAI: Totul p e n t r u  rin  
(orele 10,00; 16,00; 18.00; 20,00).

D U M B R Ă V E N I  : 7 NOIEMBRIE ;
L u s t r a g i u l  (orele IB.UO şi 20,00).

B A Z N A - B A I :  M i c a  r o m a n ţ ă  da
v a r ă  (orele 17,00 şi 19.00)

C O P Ş A  M I C A :  POPULAR: F iu l  
l u i  T a r z a n  (orele 17,00 şi 19.00).

O C N A  S I B I U L U I :  H o m b r e  (orele 
17,00 si 19.00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
M a r y s i a  şl N a p o l e o n  (orele 17.00 şl 
19,Q0).

TELEVIZIUNE
10.00 Limba franceză. Lecţia 63 

(.el u. a re).
10,30 Lini ba engleza. Lecţia 62 

(reluare).
11.00 Ce-aţ' dori sa revedet*? T ea

tru : „Viforul“ cie B. Ş. Dela-
, vrancea.

13.00 închiderea emisiunii de dimi
neaţă.

17.30 Buletin de ştiri.
17.35 Ecranul cu păpuşi.
17.50 Limba germană. Lecţia 62. 
18,15 Pentru şcolari: „A existat Don

Quijote?“
18.45 Muzică populară românească.
19.00 Tribuna economică.
19.30 Telejurnalul de seară.
39.50 Congresul al X-lea al P.C.R. 

Secvenţe din marea dezbatere.
20,10 Tele-cinemateca: „î.Thw. j l  ia 

Milano“ .
21.45 Reflector.
22.00 Teleglob.
22,20 Publicitate.
22.25 Dialog cu telespectatorii 
22,40 Debutul şcolii generale da 10 

ani.
23.30 Telejurnalul de noapte
23.35 închiderea emisiunii.

CONCERTE
Orchestra de cameră a Casei de 

cultură a municipiului Sibiu prezen
tă în sala Filarmonicii de sta t diri 
Sibiu, la ora 20,00. un concert cie 
muzică de cameră. Conducerea mu
zicală: Fr. Zweier. în program: 
piese de Vivaldi, Corelli. Haydn, 
Bach, Mendelssohn Bartlioldy. So-< 
lişti: Mit?i Klein-Hienz, dv. Aurel 
Opreanu, Adelina Opreanu.
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Industria lap telu i Sibiu
oferă consumatorilor un nou produs „Jeleu cu smîn
tînă” cu ingrediente de lămîie, portocale, vanilie şi 
smeură. Noul produs are gust plăcut, aromat, este un 
produs hrănitor, uşor digerabil, bogat în substanţe 
nutritive.

Se găseşte de vînzare la magazinul „Doina“ d unită
ţile alimentare din oraşul Sibiu.

Se vinde în borcane de 200 g.
Preţul este de 2,25 lei'

I . H . R .  S I B I U
angajează de urgenţă următorul personal-
— dulgheri
— zidari
— muncitori necalificaţi 
pentru lucrările de investiţii.

CASA DE ECONOMII
ŞI CONSEMNAŢIUNI

anunţă:
Pînă la 30 iunie 1969 se mai pot face depuneri sau com

pletări de sume pe libretele de economii cu dobîndă şi cîştiguri 
în autoturisme cu drept de participare la tragerea la sorţi pe 
trimestrul III a. c. Asemenea depuneri se pot efectua la toate 
unităţile C.E.C.

Întreprinderea „Firul roşu“
din comuna TĂLMACIU, judeţul Sibiu

angajează muncitoare necalificate pentru calificare în meseria 
de filator.

Condiţii: absolvente a 7 (8) clase elementare.
Vîrsta: 16 ani împliniţi — 25 ani.
Să aibă domiciliul în comuna Tălmaciu sau cele învecinate, 

de unde se poate face naveta.
Să fie apte de muncă a lucra în 3 schimburi, conform fişei 

medicale.
în timpul şcolarizării muncitoarete-ekve vor primi o indem

nizaţie lunară de 826 lei, rechizite şcolare gratuite, echipament 
de protecţie şi masa la cantină contra cost.

Pentru anul 1969 întreprinderea nu poate asigura cazare în 
căminele muncitoreşti. '■

Durata şcolarizării este de 4 luni. Informaţii suplimentare la 
biroul de învăţămînt din întreprindere.

înscrierile'ic vor face pînă la data de 30 iunie 1969, cînd 
urmează să înceapă cursurile» *4 ţpeg& safes*- t

Iată actele care compun dosarul pentru înscrierea la cursuri 
de scurtă durată, pentru secţia filatură şi în baza cărora can
didatele vor putea fi admise la examenul de admitere, care va 
avea loc la data de 1 iulie 1969:

— cerere de înscriere (tip)
— certificat de naştere
— certificat de studii 7—8 clase
— adeverinţă de sănătate eliberată de dispensarul medical
— Pentru membrii C.A.P. adeverinţă de la C.A.P,

Depunerea actelor şi informaţii, zilnic la biroul învăţămînt,
între orele 10—12,

VfiSSttäMS!

î n t r e p r i n d e r e a  f o r e s t i e r ă  S ib iu
recrutează absolvenţi a 8 clase elementare, vîrsta 17 ani împli
niţi, pentru şcoala profesională, pentru următoarele meserii:

— maşinişti utilaje exploatare — Grupul şcolar Giurgiu
— maşinişti utilaje fabrici — Grupul şcolar Curtea de Argeş
— lăcătuşi mecanici auto — Grupul şcolar Brăila

ŞCOALA TEHNICĂ DE MAIŞTRI:
— maiştri exploatare — Grupul şcolar Sighetul Marmaţiei 

Informaţii suplimentare se dau de serviciul personal, telefon
nr. 10060, între orele 7—15.

Direcţia teritorială de gospodărire a apelor
cu sediul în SIBIU, str. Someşului nr. 49

angajează urgent:
— mecanici auto
— mecanici reparaţii utilaje
— buldozeriştî
— excavatorişti
— tractorişti

Agenţia judeţeană O.N.T. S ib iu  
ş i f i l i a l a  O.N.T. M e d ia ş

vă invită să petreceţi concediul de odihnă pe litoralul bulgăresc 
al Mării Negre în staţiunile balneo-climaterice VARNA şi NISI
PURILE DE AUR.

Plecările vor avea loc în următoarele serii de 12 zile: 
VARNA: 25 iulie—6 august; 27 iulie—7 august; 2—14 au

gust; 5—17 august; 7—19 august; 13—25 august; 16—28 au
gust; 18—30. august; 24 august—5 septembrie; 27 august—8 
septembrie; 7—19 septembrie; 18—30 septembrie.

NISIPURILE DE AUR: 26 iulie—7 august; 6—18 august; 
17—29 august; 28 august—9 septembrie.

Copiii pînă ia 10 ani beneficiază de 50 la sută reducere.
Informaţii suplimentare şi înscrieri Ia Agenţia O.N.T. Sibiu 

şi Filiala O.N.T. Mediaş.

Vînd autoturism Volkswagen J200 export. Sibiu, strada Honterus 
nr. 40.

Vînd sufragerie nuc maro, dulap combinat negru şi alt mobilier şi 
lucruri casnice. Sibiu, str. Moscova 44 casa din spate Zilnic între 
18—20, sau telefon 1 37 98.
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in  popularizarea şi difuzarea presei pentru tineret

O indiferenţă 
ce poate deveni nocivă
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„Telstar“" — caruselul cu rotire înclinată, una din atracţiile „tuna parcului“ d in  P ia ţa  6 M artie  d in  S ib iu
Foto: FRED NUSS

„ D ă -m i f ie c a r e  d e g e f ,
I "  ■ " w  1 "  I  w  l l idin cinci, sa ţi-l sarut

Presa, ca mijloc al propagandei, 
joacă un rol de maximă importanţă 
în activitatea educativă a tinere
tului. Tirajele mari în care apar 
publicaţiile pentru tineret (Scin- 
teia tineretului, Tînărul leninist. 
Ştiinţa şi tehnică) sínt o expresie 
elocventă a unui fapt politic esen
ţial: caracterul de masă al presei, 
imensul ei rol educativ.

De felul cum presa de tineret 
pătrunde în rîndul tinerilor, de
pinde, în mare măsură, antrenarea 
tineretului la lupta pentru trans
punerea în practică a principiilor 
politice ale partidului nostru.

Presa de tineret, abordînd pro
bleme de interes general, ca şi din 
viaţa economică, politică, soeial- 
eulturală a judeţului Sibiu, trezeşte 
un interes deosebit printre tinerii 
din organizaţia judeţeană.

Concluzia categorică a unui son
daj de opinie efectuat în rîndurile 
a 84 de tineri din 3 întreprinderi 
industriale (Uzina de piese auto, 
„Balanţa“, „Steaua roşie“), două 
unităţi agricole (C.A.P. Biertan,
I.A.S. Dumbrăveni) şi 3 licee 
(j,Gheorghe Lazăr“) Agnita şi S i
lişte) e că aceste organe de presă 
îşi structurează, anticipînd parcă 
o indicaţie a tezelor celui de al 
X-lea Congres al partidului, con
tinuu modalitatea de prezentare, 
realizînd o temeinică ancorare în 
problemele de muncă şi viaţă ale 
tineretului. Articolele apărute, ni
velul dezbaterilor, al luărilor de 
poziţie, al opiniilor manifeste în 
aceste publicaţii sínt, pe zi ce 
trece, tot mai de calitate.

Faţă de acest semn de apreciere 
a nivelului publicaţiilor pentru ti
neret, organele U.T.C. ar trebui 
să fie permanent în ton cu tinerii. 
Or, datele statistice privind situa
ţia abonamentelor la aceste publi
caţii atestă, în majoritatea lor, o 
slabă preocupare, în acest sens, a 
comitetelor comunale, orăşeneşti şi 
municipale.

Sibiului, cu peste 22 000 de ti
neri, i s-a repartizat, conform unui 
plan al Comitetului judeţean al 
U.T.C., efectuarea unui număr de 
4 900 abonamente la „Scînteia ti-

Perioada desfăşurării campaniei 
electorale din acest an a consti
tuit un adevărat izvor de propu
neri valoroase, un mijloc eficace 
de cunoaştere a problemelor ce 
frămîntă masele.

Pentru a afla preocuparea Con
siliului popular orăşenesc Copşa 
Mică, pe linia realizării celor pro
puse, ne-am adresat tov. IOAN 
INCEU, primarul oraşului.

— Pornind de la semnificaţia 
ideii enunţate cu ocazia alegerilor 
de la 2 martie a.c. cetăţenii au 
sugerat noi acţiuni pentru ridica
rea nivelului edilitar-gospodăresc 
al oraşului, îmbunătăţirea aprovi
zionării, construirea unor edificii 
social-culturale şi altele. Interesul 
manifestat reiese din cele 132 pro
puneri făcute de alegători care, pe 
lingă dorinţa de-a rezolva o pro
blemă, constituite în acelaş timp, 
grăitoare dovezi ale încrederii ma
selor în organele de stat, mărturie 
a legăturii trainice, statornicită în
tre consiliul popular şi cetăţeni.

— După aproape 3 luni de la 
alegeri, care este stadiul realizării 
propunerilor făcute?

— Acordînd o atenţie diferen
ţiată, după interesul şi valoarea 
pe care o deţin, repartizîndu-le pe 
deputaţi şi membrii comitetului 
executiv, marea majoritate a pro
punerilor şi-a găsit materializarea. 
Amintim că s-a terminat asfalta
rea străzii Gării, s-a dat în folo
sinţă o modernă popicărie, au in
trat în noi locuinţe la Mediaş, pri
mii beneficiari ai celor 40 de a- 
partamente repartizate oraşului 
Copşa Mică.

In cartierul Tîrnăvioara s-au a- 
menajat străzile cu 357 tone pia
tră spartă şi 200 tone zgură. S-a 
dat în funcţiune o grădiniţă cu un 
excelent confort, s-au plantat pes
te 1 000 pomi ornamentali, 1 km 
gard viu, mărind spaţiul verde la
2,5 ha.

— Se manifestă suficientă soli
citudine din partea consiliului 
popular, a deputaţilor faţă de gîn- 
direa pozitivă a cetăţenilor?

— Obişnuit, ne găsim in faţa 
a două feluri de propuneri. Unele

neretulul“, 300 la „Tînărul leni
nist“, 250 la „Ştiinţă şi tehnică“. 
Ce a realizat, insă, pe iunie, Co
mitetul municipal Sibiu al U.T.C.? 
Nu luăm în considerare cele 6 000 
de abonamente la „Tribuna Sibiu
lui“, abonamente nerealizate prin 
Comitetul municipal al U.T-C. şi 
care, de fapt, nici nu şînt repre
zentative pentru numărul poten
ţial de cititori din Sibiu. Avem în 
vedere doar cele 1 630 abonamente 
la „Scînteia tineretului“, 214 la 
„Ştiinţă şi tehnică“ şi 175 la „Tî
nărul leninist". Deci o nerealizare 
a sarcinilor de 33,2 la sută pentru 
„Scînteia tineretului“, 44,6 la sută 
pentru „Tînărul leninist“. Nu cre
dem că achitarea de aceste obli
gaţii în raport de ceva mai mult 
de ‘/2 sau doar de 2/3 poate per
mite Comitetului municipal des
făşurarea unei munci de propagan
dă optimă.

Municipiului Mediaş, cu peste 
9 000 de utecişti, i-a fost repar
tizată o cotă de 3 000 abonamente 
la „Scînteia tineretului“ şi 100 la 
„Tînărul leninist“. Cum a răspuns, 
însă, Comitetul municipal Mediaş 
al U.T.C. acestei sarcini de mini
mă dificultate? De la l 280 abona
mente la „Scînteia tineretului“ şi 
doar 87 la „Tînărul leninist“ rea
lizate pe luna mai, s-a ajuns in 
luna iunie la doar. . .  726 la „Scîn
teia tineretului“ şi 68 la „Tînărul 
leninist“. Deci o scădere la coti
dianul central al U.T.C., într-o lu
nă, cu 554 abonamente. Raportată 
la sarcinile ce trebuiau realizate, 
neîndeplinirea angajamentelor pe 
luna iunie apare cu totul stridentă. 
Nerealizarea a trei sferturi din 
obligaţii, acum la şase luni după 
Conferinţă municipală Mediaş a 
U.T.C., e un fapt din a cărui co
mentare nu vedem o proximă ope
rare de viraj în activitatea de pro
pagandă a Comitetului municipal 
U.T.C.

Nici comitetele orăşeneşti U.T.C. 
nu şi-au manifestat mai intens, în 
acest sens, existenţa. Nu credem 
că celor 1 600 uţecişti din C opşa 
Mică le sínt suficiente 52 abona
mente la „Scînteia tineretului“ şi 
. . .  două la „Tînărul leninist“, cite

vizează probleme la nivelul ora
şului, iar altele la nivelul circum
scripţiei electorale sau al unui 
grup restrîns de străzi. Primele nu 
depind numai de noi. Fiind deo
sebit de stringenţe ca: dezvoltarea 
spaţiului şcolar, introducerea ca
nalizării oraşului, construirea u- 
nui lăcaş de cultură, sínt în aten
ţia organelor judeţene. în ce pri
veşte al doilea grup, cu sprijinul 
deputaţilor şi al cetăţenilor, multe 
din lucrări sínt atacate avînd ga
ranţia terminării lor. Aşa este ca
zul eu lucrările pentru mărirea 
debitului apei potabile, ce se 
desfăşoară din plin şi pe care 
le vom termina în trimestrul III 
a.c. Din fondurile alocate de Con
siliul judeţean al sindicatelor, în 
luna iplie se va da în folosinţă 
un modern ştrand.

— Sínt şi propuneri ce nu im
pun investiţii şi totuşi nu sínt 
realizate?

—- Din păcate da. Şi acest nea
juns ni se datorează, fiind vorba 
de faptul că nu a fost folosit su
ficient sprijinul locuitorilor. Cînd 
spun acest lucru mă refer la re
pararea „punţii“ ce leagă oraşul 
de cartierul Tîrnăvioara, repararea 
fîntînilor din acelaşi cartier, ame
najarea locurilor de joacă pentru 
copiii din cartierul „Eprubeta“ şi 
„Laborator“, repararea imobilelor 
de locuit din administraţia Uzinei 
chimico-metalurgice.

— în ce măsură îşi face loc în 
preocupările dvs. dezideratul va
lorificării resurselor locale în exe
cutarea lucrărilor?

— Voi exemplifica doar că pe 
străzile Tîrnăvioara, Rafinăriei, 
Fierarilor, Forjei, Fochiştilor, din 
lipsa materialului „piatră spartă“ 
am apelat cu succes la un înlo
cuitor al acesteia, „zgura de fur
nal“ mult mai ieftină şi tot atît 
de bună. Cu mijloace locale s-a 
amenajat o platformă pentru par
carea autobuzelor ce transportă 
salariaţii navetişti. Din deşeuri 
se execută „piese“ pentru locurile 
de joacă ale copiilor. întreaga ma
noperă la obiectivele sportive pe 
care le executăm este făcută prin 
muncă voluntară, ceea ce ne va

au fost realizate pe luna în curs. 
Poate că organul orăşenesc U,T.C. 
e de altă părere, numai aşa ex» 
plicindu-ne realizarea planului de 
abonamente în proporţie doar de 
17,3 la sută. Situaţia nu e mai 
roză la Agnita, unde de la 195 
abonamente la „Scînteia tineretu
lui“ pe luna mai —- număr în ne- 
concordanţă flagrantă cu cele 650 
abonamente planificate — s-a a- 
junş, în luna aceasta, l a . . .  30.

Comitetele comunale sínt şi ele 
restante în această privinţă. 8î?» 
ghişului, comună cu 200 de ute
cişti, i s-a repartizat o cotă de 
60 de abonamente la „Scînteia ti
neretului“ şi 5 la „Tînărul leni
nist“. Cifra scontată s-a realizat 
doar în proporţie de 26,6 la sută, 
respectiv 20 la sută. Poiana Sibiu
lui, din 25 de abonamente plani
ficate la „Scînteia tineretului“, a 
realizat pe luna mai doar 6, cobo» 
rite şi acelea în iunie la 4, La 
„Tînărul leninist“, nici un abona
ment. Situaţia e asemănătoare şi 
la Blăjel. Apóidul de Jos, Raco- 
viţa, Cîrţa.

Sigur, există şi preocupări meri
torii; avem cazul Cisnădiei, al că
rei comitet orăşenesc U.T.C. şi-a 
depăşit lunar planul, realizînd pe 
iunie, la „Tînărul leninist“, un nu
măr de 3 ori mai mare decît Me
diaşul, de 4 ori decît Agnita şi de 
. . .  90 de ori mai mare decît Copşa 
Mică. Comune ca Bazna, Biertan, 
Miercurea, Sadu se preocupă în 
general, fiind însă, ca şi pentru 
Cisnădie, loc pentru mult mai 
mult.

Cifrele prezentate, în afară de 
ariditatea lor de suprafaţă, ilus
trează o situaţie. De ea organele 
U.T.C. trebuie să ţină seama. A- 
ceasta pentru că presa reprezintă 
unul din cele mai eficiente mij
loace educativ-propagandistjee şi 
indiferenţa comitetelor U.T.C. faţă 
de efectele acestui fenomen tre
buie înlăturată, înainte de a de
veni nocivă.

NICOLAE PETROVICI
Comisia politico-ideologică
a Comitetului judeţean al 

U.T.C., Sibiu

înlesni efectuarea unui volum de 
lucrări suplimentare.

— Desigur, pentru rezolvarea în 
întregime a valorosului fond de 
propuneri, comitetul executiv a 
stabilit unele măsuri.

— Pentru a ilustra acest lucru 
cred că este suficient să arăt u- 
nele dintre preocupările noastre. 
In şedinţa comitetului executiv din 
această lună am analizat şi sta
bilit măsuri concrete în acest sens, 
am intervenit pentru clarificarea 
formelor juridice ce incumbă exe
cutarea unor obiective, am dema
rat cu succes unele lucrări: con
struirea unui magazin cu produse 
agro-alimentare ale I.A.S. Axente 
Sever, executarea trotuarului pînă 
la Drumul Blajului, extinderea ilu
minatului pe străzile Dealului, Mo
rii şi Tîrnavei.

Avem convingerea că, prin mă
surile luate, cu contribuţia ne
mijlocită a cetăţenilor şi deputa
ţilor noştri, oraşul Copşa Mică va 
deveni tot mai frumos, creînd con
diţii optime de muncă şi de viaţă 
locuitorilor săi.

Convorbire consemnată de 
VASILE BOŢOC

La ora actuală Mediaşul se poa
te alătura oraşelor de frunte ale 
ţării. Nu numai pentru faima Chi- 
migazului, Vitrometanului sau Fa
bricii de geamuri. Oraşul de pe 
Tîrnava a cîştigat, în ultima vre
me, o putere economică remarca
bilă şi un aspect urban pe care 
cu greu l-ai fi putut ghici cu 30 
de ani în urmă. Au apărut pe har
ta lui obiective industriale şi cul
turale noi. Să aminitm numai ga
ra nouă a oraşului sau impunăto
rul palat al telefoanelor. Dar cîte 
alte frumuseţi nu e în stare să-ţi 
prezinte acest oraş? Călătorul o- 
bişnuit va găsi însă în aspectul 
edilitar al oraşului şi anumite ca
renţe care, deşi mici în aparenţă, 
pot avea consecinţe destul de 
mari. Le propunem edililor medie- 
şeni un traseu. Dinspre Tribunal 
spre centrul oraşului. Dacă vor în
toarce privirile spre dreapta, vor 
observa, fără îndoială, următoarea 
firmă: „Colegiul regional de avo
caţi Braşov. Biroul colectiv de a- 
sistenţă judiciară Mediaş“. Mai co
respunde ea momentului de faţă?

Mîine vor începe munca din 
nou. Cu cea mai fidelă simplitate 
în gesturi, femeile şi fetele pe ca
re le-am admirat ieri la pupitrele 
maşinilor de tricotat vor întări 
respectul pentru versul arghezian. 
Mîinile lor vor alerga obişnuit 
printre firele din care maşinile ţes 
mănuşi şi ciorapi, fulare şi căciu- 
liţe în culori calde, molcome la 
pipăit. Mîine, celor 30 de mii de 
perechi tricotate azi li se vor a- 
dăuga alte 30 de mii. Poimîine va 
deveni mereu un mîine multiplu, 
Munca, gesturile tricoterelor vor 
rămîne la fel de măreţe în sim
plitate. Vor creşte doar miile de 
perechi de tricotaje. Anul acesta 
— 5 milioane 900 mii perechi 
ciorapi şi 2 milioane 590 mii pe
rechi mănuşi. Informaţia ne este 
furnizată de inginerul Constantin 
Ioneşcu, directorul Fabricii de tri
cotaje din Agnita. Prezenţa unei 
microexpoziţii, organizată în ca
binetul tehnic al fabricii, oferă 
cadrul cel mai potrivit pentru în
firiparea unui dialog privind ul
timele noutăţi în materie de tri
cotaje. Directorul ţine să remarce 
că exponatele aşteaptă examenul 
sever şi hotărîtor pentru încheie
rea unui nou contract comercial 
cu o firmă străină. Un nou con
tract? Da. Pentru anul viitor. Anul 
acesta, pentru U.R.S.S., livrăm 485 
de mii bucăţi tricotaje, pentru 
Republica Socialistă Cehoslovacă 
300 de mii perechi de ciorapi şi 
în Franţa 26 de mii de diferite 
tricoturi.

.,. Cadrul dialogului se continuă 
în curte. Ţinuta arhitectonică a 
fabricii reclamă un destin tînăr. 
„Nici o cărămidă din ceea ce a 
fost vechi nu mai exisţă“ — spu-

Pe aceeaşi stradă, mai jos (8 Mşî 
nr. 1), în loc de Televizoare, a 
mai rămas din firmă doar Tele.... 
re. In imediata apropiere, firma 
Drogheriei nr. 3 (Piaţa Republicii 
26) este spartă, aşa cum sparte 
sint şi unele geamuri ale clădirii 
Inspectoratului sanitar de stat.

In centru. Pe marginea parcu
lui, vizavi de Consiliul popular 
municipal, există cîteva panouri. 
Lăudabilă intenţia celor de la Mu
zeul municipal de a-i invita pe 
medieşeni să viziteze cetăţile şi 
monumentele din nordul Moldo
vei, aşa cum este foarte bine să 
atragi atenţia turiştilor asupra 
existenţei unui muzeu municipal 
Dar pe unul din panourile aminti
te (notaţi, în plin centrul oraşu
lui!) se vede de la o poştă urmă
torul anunţ: „Vizitaţi muzeul mu
nicipal. Expune cadrul natural a) 
împrejurimilor oraşului. întărind 
convingerea despre evoluţia şi uni
tatea dintre vieţuitoare şi mediul 
lor de viaţă“. Chiar aşa să fie? 
Este expus în muzeul din Mediaş 
cadrul natural al împrejurimilor

ne directorul, şi începe istoria 
scurtă a prezenţelor. Nu înainte 
de a-mi arăta imaginea unor ate
liere pipernicite — moştenite de 
la trecut. Nu înainte de a-mi a- 
trage atenţia că în 11 iunie ’48, 
cu ' ocazia naţionalizării, atelierele 
nu aveau mai mult de 44 de mun
citori.

„Corpul A — reia el — s-a năs
cut în anii 1960—1961. In aceiaşi 
ani fabrica a fost înzestrată cu 14 
maşini automate eu cite 2 cilindri, 
maşini pentru tricotarea manşetei 
şi palmelor la mănuşi. La acestea 
s-au adăugat 24 de maşini auto
mate de tricotat manşete, plus al
te o sută de maşini de tricotat de
gete. In anul '64 un nou corp de 
clădire se alipea corpului A. în 
'66—'67, cu vreo 3 milioane lei 
investiţii, s-a ridicat a treia ari
pă impunătoare a fabricii. O dată 
cu aceasta a dispărut ultima ur
mă a vechilor ateliere. In perspec
tivă — o lucrare serioasă de a- 
dueţiune a apei şi o nouă clădire 
pentru vopsitorie“. Interlocutorul 
nostru vorbeşte cu atîta siguranţă 
despre aceste lucrări de perspecti
vă de parcă le-ar privi ridieîndu- 
se, îl cucereşte prezentul de mîi
ne. Poate de aceea îţi laşă impre
sia că păstrează puţine, foarte pu
ţine amintiri despre atelierele de 
tricotat din Agnita. Prin secţii ne 
vorbeşte despre maşini ca despre

oraşul û j? Ar fi o curiozitate care 
depăşeşte interesul muzeal! Pe un 
alt panou sínt fixate fotografii cu 
scene din. spectacolele cu piesele: 
Jocul de-a vacanţa de Mihail Se
bastian, $ct veneţian de Camil 
Petrescu, Nepotul ca unchi şi din 
spectacolul de estradă „41 măşti, 
41 melodii“. Toate aceste specta
cole au fost jucate însă în alţi ani 
şi nu în ultima vreme. De ce nu 
sínt expuse fotografii care să pre
zinte scene ale spectacolelor pre
zentate în acest an de Casa de 
cultură? Pe un alt panou remar
căm ilustraţii de genul: gara de 
călători C.F.R. care va intra în 
folosinţă la 1 decembrie 1968 sau 
„Palatul poştelor" care va fi dat 

funcţiune la 1 octombrie 1968. 
De ce nu se expun ilustrate cu 
gara şi palatul telefoanelor gata 
terminate? In centrul oraşului se 
puteau observa în amiaza mare 
o mulţime de hîrtii aruncate pe 
jos. Să fi căutat însă cu toate 
mijloacele posibile n-ai fi putut 
găsi un coşuleţ pentru hîrtii. Fir
ma agenţiei de bilete C.F.R. este

prieteni apropiaţi. „Aceste „Uni
versaluri“ erau, iniţial, maşini d e  
tricotat pulovere. Nouă ne trebu
iau pentru mănuşi. Şi iată că in
tră în acţiune inteligenţa. Maşi
nile ne-au servit prompt. Mai 
mult, prim-maistrul tricoter Mi
hail Sili le adaugă o invenţie: dis
pozitiv pentru marcarea degetelor, 
mari la mănuşi executate pe ma
şini rectilinii automate. Invenţia 
ne aduce un beneficiu anual de 
146 mii lei“. |

Trecem prin alte secţii: ordine, 
culori şi lumină. j

Directorul fabricii vorbeşte des
pre exerciţiul inteligenţei asupra 
altor maşini. Ne demonstrează 
practic diferenţa între o maşină 
la care muncitorul numără şi co
mandă manual fiecare mişcare, fa
ţă de o maşină îmbunătăţită în 
întreprindere, care e doar supra
vegheată de muncitor. Cunoaştem 
alţi participanţi la destinul comun 
al fabricii. Inginerul Gheorghe 
Bizdigă. Apoi muncitoarele frun
taşe despre care maistrul Li viu 
Roman spune că realizează pro
duse de calitate ireproşabilă: Le» 
tiţia Ţerbea, Şusana Lucaci, Anna 
Theil şi altele. Reste 1 700 d e  
muncitori, ingineri şi tehnicieni 
deschid azi porţile unei fabrici zi
dită în anii socialismului, Alte cî
teva muncitoare — Elena Popa, 
Ana Maier, Maria Marcus. Mîinile 
lor ştiu să alerge şi să mîngîie. 
Mîinile lor ştiu să facă din azi un 
miir.e multiplu. Ştiu să-nflpreaşcă 
prezentul. Un imn închinat mîini» 
lor harnice s-ar încheia pricind cu 
versul arghezian: „Dă-mi fiecare 
deget, din cinci, să ţi-1 sărut“...

şi ea spartă, iar pe geamurile li
brăriei se mai puteau observa în 
6 iunie nişte afişe pe care scria: 
„Zilele cărţii pentru copii 26 mai 
—1 iunie“. Pe aceeaşi parte eu li
brăria, „Şcoala piariştilor“ are şi 
ea motive să fie „supărată“. La 
parterul ei s-a amenajat o agenţie 
Loto-pronosport. Asta nu e rău. 
Dar cei care au construit zidul, 
l-au ridicat cu cel puţin 25 centi
metri mai sus decît celelalte gea
muri ale magazinului de alături. 
Prin această măsură „forte“, Şcoa
la piariştilor a pierdut evident din 
aspectul său estetic.

Gara din Mediaş a fost termi
nată- Chioşcul din interiorul ei nu. 
Intrarea în gară lasă să se înţe
leagă că edilii sau constructorul 
nu şi-au făcut în întregime dato
ria. Străzile oraşului nu sínt spă
late ca lumea. Este necesar ea edi
lii medieşeni să dea dovadă de 
mai multă iniţiativă şi să-şi aducă 
o mai mare contribuţie la acţiunile 
pentru continua înfrumuseţare a 
oraşului.

AL. G RA D

Diagnostic: 
pasiunea 
pentru artă

Pe lingă numeroasele sesiuni 
de comunicări ştiinţifice, pe 
lingă manifestările muzicale şi 
de teatru, expoziţiile de artă 
plastică ale medicilor oferă pu
blicului o altă confruntare cu 
talente în domeniul picturii, 
seultpurii, graficii şi arte! or de
corative. Găzduită de curînd în 
sălile de lectură ale filialei 
Ü.S.S.AT, Sibiu, ultima lor ex
poziţie ţe întîmpină de la uşă, 
oferind ochiului o varietate de 
lucrări frumos orînduite. Ta
petul, lambriul, covoarele î n ; 
tonuri calde, discrete vin să 
completeze cadrul expoziţiei în 
mod fericit. Vizitatorul are cu 
ce-şi hFăni retina din belşug, 
fiind captat de varietatea celor 
peste 60 de lucrări expuse cu 
acest prilej de medicii expo
zanţi sau membri ai familiilor 
aeestora.

Să trecem în revistă operele 
expuse şi să menţionăm pe 
creatorii lor. Dr. Milea expune 
Un portret de fată în cera color 
eu tuşe viguroase, dense, colo
rit viu şi alternant de rece şi 
eald. In „Autoportretul“ expus 
de Dr. Ştefan Anastasiu se re
marcă sinteza gamelor de cu
loare, desenul precis expresiv, 
dînd portretului o notă de in
dividualitate certă (tot cera co
lor). Uleiul intitulat „Amiaza“ 
aparţinînd farmacistului C. 
Georgescu se înscrie pe linia 
unei palete mai restrînse, cu 
un desen mai schematic, cu for
mele eboşate.

PRIN EXPOZIŢII

Dr. Paulina Dăncilă se pre
zintă cu o suită de tablouri în 
ulei, peisaje şi flori. Nu putem 
să nu remarcăm nota realistă 
de eertă factură plastică şi mai 
ales fineţea şi transparenţa cu
lorii la „Flori“, „Trandafiri“, 
„Vas cu flori“, pictate cu un 
real simţ artistic.

Maria Ursula Roth expune o 
suită de lucrări grafice, majori
tatea aeuarelă şi culoare pulve
rizată. Tonul general de fond 
invadează pagina (violetul al- | 
bastru sau roşul purpuriu) în 
care schematizează subiectul din 
cîteva linii, mai mult simbolice | 
(„Erupţie“, „Nocturnă“, „Medi- |  
taţie“ ş. a., precum şi o com- |  
poziţie cu colaje).

Anneliese Röhrich-Mesch o- 
feră privitorului virtuţi acuare- | 
listice: „Flori de toamnă“, j 
„Scaiete II«, „Amurg“, „De pe j 
terasă“. In general, de la prima 
lueraFe amintită se observă pre
ferinţa artistei pentru tonurile 
grave de violet profund, cati
felat, galben stins şi verde de 
China cu irizări difuze de stam- 
oă japoneză.

Elvira Todea relevă o triplă 
preocupare atît pentru sculptu
ră, pentru mozaic, cit şi pentru 
pictura în ulei. „Icoană“, „A- 
nuţa" şi trei platouri în mozaic 
conferă autoarei jocul armonios 
al smalţurilor îmbinate cu gust. 
Densitatea culorii se face sim
ţită însă în pictura în ulei („O 
zi de vară“, „Floarea soarelui“, 
„Flori cu scoarţă“). Suculenţa 
pastei e generoasă şi plină de 
vigoare virilă.

Dr. Kurt Ziegler pledează în 
pictură pentru tonurile de at
mosferă: fie cu rezonanţe rubi
nii, proaspete, seînteietoare, un
de paleta de roşuri îşi oferă 
pulsaţiile („Buchet de flori“ — 
ulei), fie, dimpotrivă, alegerea: 
unei compoziţii tot cu „Flori“, 
de data aceasta cenzurată de o 
paletă stinsă.

Dr. Elena Pîrvu ne reţine a-
tenţia printr-o suită de......Zece
pisici“ — ulei, amintind de pic
tura lui Alfred Weczerick, „Şap
te candidate şi nici nu băiat“. .. 
De asemenea, două naturi sta
tice în maniera germană, neo~; 
clasică de la sfîrşitul secolului' 
trecut aparţin, aceleiaşi picto-

Ef- M. Surdu îşi alege o te
matică variată prin patru lu
crări în ulei: „Bărci la mal“ (a- 
mintind pe undeva de paleta lui 
Vlaminck, „Muntele Viştea“ 
„Flori roşii“, „La joc“. In genei 
ral, medicul pictor atacă cura-4 
jos subiectele în linii ample, { 
culori grase, pline de sevă, svîr- 1 
colite sub impulsul creátor.

Dr. Gh. Horea are o chemare 
evidentă pentru pictura mo
dernă, mai schematică, cu ca
racter de simbol uneori, ca de 
pildă în „Masca“.

Malene Dan se axează mai 
mult pe grafica de şevalet în- 
cercînd cîteva compoziţii afiş în 
tempera — „Cibernetica“, „Ex
poziţia Tutankamon“ şi emailuri i 
ca „Mahala“, „Cîmpul micro- I 
scopic“, sau ulei pe sticlă ca f 
„Sanvişuri“, „Unghiul ochiului“.

Sculptura e prezentă prin 
lucrările doctorului Lupescu: 
„Monica“ — gips, „Cristina“ — 
marmoră, ambele capete subli
niind gingăşie, personalitate, su
pleţe.

FEBUS VIOREL ŞTEFANESCU

Pentru creşterea  
productivită ţii m uncii

La secţia montaj aparataj electric a întreprinderii de industrie lo
cală oraş Mediaş s-a dat în folosinţă o bandă de lucru de 40 de metri 
care a fost concepută şi confecţionată în cadrul întreprinderii. Destinată 
deservirii a 45 muncitori, noua instalaţie va contribui la creşterea sub
stanţială a productivităţii muncii. în aceeaşi întreprindere, la sectorul 
maşini, au fost puse în funcţiune trei prese de cite 6 tone.

Solicitudine în realizarea 
propunerilor cetăţenilor

— Convorbire cu IOAN INCEU, primarul oraşului Copşa Mică —

D. G EM EX EL
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Teatrul dm 
Tîrgu Mureş 
la Sibiu

Secţia română a Teatrului de 
stat din Tîrgu Mureş va pre
zenta în zilele de joi, 19, şi vi
neri, 20 iunie, la ora 20, în 
sala clubului „Independenţa“, 
două spectacole cu piesa Trans
plantarea inimii necunoscute de 
Al. Mirodan. în regia lui Con
stantin Anatol, regizor şi inter
pret, vor juca actorii Victor 
Ştrengarii, Livia Giugulescu, 
Ma}m Iudrieş, Ion Fiscuteanu.

„S ib iu l şi îm prejurim ile lu i“
Filiala din Sibiu a Societăţii 

de ştiinţe geografice a R.S. Ro
mânia, în colaborare eu Comisia 
judeţeană pentru răspîndirea 
cunoştinţelor cultural-ştiinţifice, 
organizează, în zilele de 21—22 
iunie, o sesiune de comunicări 
ştiinţifice pe tema Sibiul şi îm
prejurimile lui. îşi vor aduce 
contribuţia mai mulţi geografi 
din Sibiu şi alte oraşe ale ţă
rii: dr. doc. Vintilă Mihăilescu, 
dr. doc. Grigore Posea, Dumitru 
Tîştea, şef de sector la Insti
tutul meteorologic central Bu

cureşti, prof. Vasile Buiuc, prof. 
Gabriela Stănpuleseu, prof. So
rin Giurgiu, lector univ. I. Ilie, 
C. Oancea — pedolog, lector 
univ. N. Caloianu, prof. Victor 
Voicu, prof. Manta Panait. In 
ziua a doua va avea loc o apli
caţie pe teren pe itinerarul 
Sibiu — Sadu 1— Gîtul Berbe
cului. Comunicările vor putea fi 
audiate în sala de festivităţi a 
Casei armatei, începînd de la 
ora 9, şi în sala de conferinţe 
a Muzeului Brukenthal, de la 
ora 16.
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încheierea lucrărilor 
Consfătuirii internaţionale a partide

lor comuniste şi muncitoreşti
Moscova 17 (Agerpres). — Con

sfătuirea internaţională a partide
lor comuniste şi muncitoreşti, care 
s-a deschis la Moscova la 5 iunie, 
şi-a încheiat marţi lucrările.

în cadrul şedinţei de închidere 
a fost adoptat documentul princi
pal al Consfătuirii „Sarcinile lup

tei împotriva imperialismului în 
etapa actuală şi unitatea de ac
ţiune a partidelor comuniste şi 
muncitoreşti, a tuturor forţelor 
antiimperialiste“. Consfătuirea a 
adoptat apelul „Cu privire la cen
tenarul naşterii lui Vladimir Ilici 
Lenin“.

Rodney Arismendi, conducătorul 
delegaţiei P.G. din Uruguay, a 
prezidat şedinţa finală şi a rostit 
cuvîntul de închidere.

Consfătuirea partidelor comunis
te şi muncitoreşti s-a încheiat cu 
intonarea Internaţionalei.

COMUNICAT
cu privire ia lucrările Consfătuirii internaţio
nale a partidelor comuniste şi muncitoreşti

Moscova 17 (Agerpres). — Intre 
5 şi 17 iunie 1969 a avut loc la 
Moscova Consfătuirea internaţio
nală a 75 de partide comuniste şi 
muncitoreşti. Delegaţiile partici
pante apreciază Consfătuirea ca un 
eveniment deosebit în desfăşurarea 
luptei împotriva imperialismului, 
pentru cauza realizării unităţii de 
acţiune antiimperialistă a celor 
mai largi mase populare din lumea 
întreagă, ca o etapă importantă pe 
calea întăririi coeziunii mişcării 
comuniste pe baza principiilor 
marxism-leninismului, ale interna
ţionalismului proletar.

La consfătuire au participat de
legaţiile următoarelor partide co
muniste şi muncitoreşti:

Partidului Comunist din Africa 
de Sud, Partidului Avangarda So
cialistă din Algeria, Partidului Co
munist din Argentina, Partidului 
Comunist din Australia, Partidului 
Comumist din Austria, Partidului 
Comunist din Belgia, Partidului 
Comunist din Bolivia, Partidului 
Comunist Brazilian, Partidului Co
munist din Marea Britanie, Par
tidului Comunist Bulgar, Partidu
lui Comunist din Canada, Partidu
lui Comunist din Cehoslovacia, 
Partidului Comunist din Ceylon, 
Partidului Comunist din Chile, 
Partidului Progresist al oamenilor 
muncii din Cipru, Partidului Co
munist din Columbia, Partidului 
Avangarda Populară din Costa 
Rica, Partidului Comunist din 
Danemarca, Partidului Comunist 
Dominican, Partidului Comunist 
din Ecuador, Partidului Muncii din 
Elveţia, Partidului Comunist din 
Finlanda, Partidului Comunist 
Francez, Partidului Socialist Unit 
din Germania, Partidului Socialist 
Unit al Berlinului occidental, Par
tidului Comunist din Germania, 
Partidului Comunist din Grecia, 
Partidului Comunist din Guade
lupa, Partidului Muncii din Gua
temala, Partidului Progresist Popu
lar din Guyana, Partidului Unit al 
Comuniştilor din Haiti, Partidului 
Comunist din Honduras, Partidu
lui Comunist din India, Partidului 
Comunist din Iordania, Partidului 
Comunist din Irak, Partidului 
Popular din Iran, Partidului Co
munist din Irlanda de Nord, Par
tidului Liga Muncitorească Irlan
deză, Partidului Comunist din Is
rael, Partidului Comunist Italian,

Partidului Comunist din Lesotho, 
Partidului Comunist Libanez, Par
tidului Comunist din Luxemburg, 
Partidului Eliberării şi Socialis
mului din Maroc, Partidului Co
munist din Martinica, Partidului 
Comunist Mexican, Partidului 
Popular Revoluţionar Mongol, Par
tidului Socialist din Nicaragua, 
Partidului marxist-leniniştilor din 
Nigeria, Partidului Comunist din 
Norvegia, Partidului Comunist din 
Pakistanul de Est, Partidului 
Popular din Panama, Partidului 
Comunist din Paraguay, Partidului 
Comunist din Peru, Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, Parti
dului Comunist din Porto Rico, 
Partidului Comunist din Portuga
lia, Partidului Comunist din Reu
nion, Partidului Comunist Român, 
Partidului Comunist din Salvador, 
Partidului Comunist din San Ma
rino, Partidului Comunist Sirian, 
Partidului Comunist din Spania, 
Partidului Comunist din Sudan, 
Partidului Comunist din S.U.A., 
Partidului Comunist din Tunisia, 
Partidului Comunist din Turcia, 
Partidului Muncitoresc Socialist 
Ungar, Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice, Partidului Co
munist din Uruguay, Partidului 
Comunist din Venezuela, precum 
şi două partide care activează în 
ilegalitate a căror denumire nu 
este menţionată din considerente 
de securitate. în calitate de obser
vatori au participat la Consfătuire 
şi şi-au expus poziţiile delegaţiile 
Partidului Comunist din Cuba şi 
Partidului de stingă — comuniştii 
din Suedia.

Consfătuirea a adoptat docu
mentul de bază intitulat „Sarcinile 
luptei împotriva imperialismului 
în etapa actuală şi unitatea de ac
ţiune a partidelor comuniste şi 
muncitoreşti, a tuturor forţelor 
antiimperialiste“. Pronunţindu-se, 
de asemenea, pentru întărirea uni
tăţii partidelor comuniste şi mun
citoreşti, a tuturor forţelor anti
imperialiste, delegaţiile partidelor 
comuniste din Australia, Italia, San 
Marino şi Reunion, şi-au exprimat 
acordul deplin numai cu acea parte 
a documentului în care sínt ex
puse principiile luptei comune 
împotriva imperialismului; dele
gatul Partidului Comunist Domini
can nu a sprijinit documentul de 
bază.

Participanţii la Consfătuire au 
dezbătut problema sărbătoririi a 
100 de ani de la naşterea lui Lenin 
şi au adoptat cu căldură şi entu
ziasm apelul „Cu privire la cen
tenarul naşterii lui Vladimir Ilici 
Lenin“.

Consfătuirea a adresat popoare
lor lumii apelul intitulat „Indepen
denţă, libertate şi pace Vietnamu
lui!“ şi a salutat cu căldură crea
rea Guvernului revoluţionar pro
vizoriu al Republicii Vietnamului 
de Sud. Consfătuirea a lansat 
„Apelul pentru apărarea păcii“. Ea 
a adoptat declaraţia de sprijinire 
a luptei juste a popoarelor arabe 
şi, de asemenea, declaraţia de so
lidaritate cu comuniştii şi demo
craţii, care deşi sínt supuşi la cele 
mai crunte represiuni, duc in con
diţii grele o luptă plină de abne
gaţie împotriva regimurilor reac
ţionare dictatoriale, sprijinite de 
imperialismul internaţional.

Consfătuirea s-a desfăşurat în- 
tr-o atmosferă de sinceritate, de 
solidaritate frăţească, s-a bucurat 
de o largă publicitate. Atît în 
timpul pregătirii, cit şi în cursul 
consfătuirii au fost respectate eu 
stricteţe metodele colective de lu
cru şi principiul, egalităţii în drep
turi a tuturor partidelor.

Participanţii la Consfătuire şi- 
au exprimat hotărîrea de a ' dez
volta şi pe viitor relaţiile dintre 
partidele comuniste şi muncito
reşti. Ei au subliniat oportunitatea 
întîlniriior bilaterale şi regionale, 
desfăşurarea — pe măsura necesi
tăţilor — a unor consfătuiri inter
naţionale ale partidelor comuniste 
şi muncitoreşti pentru un schimb 
dc păreri şi de experienţă, pentru 
dezbaterea şi studierea colectivă a 
problemelor politice şi teoretice 
actuale, a problemelor luptei îm
potriva imperialismului, pentru 
trimuful cauzei păcii, a indepen
denţei naţionale, a democraţiei şi 
socialismului.

*
Consfătuirea a hotărît ca mate

rialele consfătuirii să fie trimise şi 
partidelor comuniste şi muncito
reşti care nu au participat la lu
crările ei.

Participanţii la Consfătuire sínt 
ferm convinşi că rezultatele ei co
respund intereselor fiecărui partid 
comunist şi întregii mişcări comu
niste internaţionale.

•  LA PHENIAN A AVUT LOC cea 
de-a patra sesiune a Comisiei con
sultative interguvernamentale co- 
reeano-sovietice pentru probleme
le economice şi tehnico-ştiinţifice. 
în cadrul sesiunii au fost discu
tate o serie de probleme privind 
extinderea comerţului dintre cele 
două ţări şi dezvoltarea colaboră
rii lor economice şi tehnico-ştiin
ţifice.

•  PARTICIPANŢII LA ADU
NAREA ANUALA a Federaţiei 
camerelor de comerţ şi industrie 
din Venezuela s-au pronunţat pen
tru stabilirea de relaţii comerciale 
cu ţările socialiste. într-un raport 
prezentat spre dezbatere celor 800 
de delegaţi se subliniază, de ase
menea, că Venezuela trebuie să ia 
în propriile sale mîini exploatarea 
bogăţiilor petroliere ale ţării. în 
cadrul lucrărilor a fost prezentată 
o rezoluţie care cere revizuirea 
tratatului comercial cu Statele 
Unite.

•  FOSTUL PREŞEDINTE AL 
FRANŢEI, GENERALUL CHAR
LES DE GAULLE, care, de la 10 
mai, se află în vacanţă în Repu
blica Irlanda a refuzat luni să fa
că vreun comentariu în legătură 
cu alegerea succesorului său Geor
ges Pompidou. Vacanţa irlandeză 
a lui de Gaulle este pe punctul 
de a se termina. El urmează să 
se reîntoarcă în Franţa la 19 iu
nie.

•  AUTORITĂŢILE RHODE- 
SIENE EXTIND aplicarea legilor 
rasiste şi asupra cetăţenilor stră
ini, aflaţi temporar în Rhodesia.

Astfel, un tehnician vest-german, 
Junger Klingelstein, în vîrstâ de 
27 de ani, a fost expulzat pe mo
tiv că s-a căsătorit cu o tînără 
rhodesiană, de culoare, Margaret 
Robinson, în vîrstă de 19 ani.

•  UN RAPORT AL BIROU
LUI DE STATISTICA DIN CA
NADA relevă că după decembrie 
1967, cînd pedeapsa capitală a 
fost abolită parţial, numărul cri

melor comise a crescut. în 1968 
în Canada au fost comise 314 cri
me reprezentînd o proporţie de 
1,8 la 100 000 locuitori. Din acest 
număr, poliţia a reuşit să clari
fice 261. în 1967 numărul crime
lor a fost de 281, iar în 1966 de 
220, reprezentînd 1,6 şi respectiv 
1,3 la 100 000 locuitori.

•  O ÎNTREPRINDERE DE 
CONSTRUCŢII din Hamburg (Re
publica Federală a Germaniei) a 
anunţat că a stabilit un nou re
cord mondial, prin construirea u- 
nui bloc cu şapte etaje, destinat 
adăpostirii unor birouri comer
ciale, în două zile, 17 orc, 41 de 
minute şi 23 secunde.

•  TIMP DE PATRU ZILE, O 
FETIŢA DE CINCI ANI din loca
litatea vest-germană Obernburg s-a 
întreţinut singură pregătindu-şi 
masa şi patul, convinsă că buni
cuţa sa, care era moartă, doarme. 
Proviziile alimentare le avea în 
frigider, consumînd din ele ori de 
cîte ori îi era foame. în cursul 
zilei, ea se juca în apartament. 
Moartea bunicuţei a fost descope

rită de un vecin, care a sunat la 
uşă şi căruia fetiţa î-a deschis, 
spunîndu-i că bunicuţa doarme de 
mai multă vreme.

•  ÎN CAPITALA CHILIANA 
SE DESFAŞOARA lucrările ple
narei reprezentanţilor a 28 de u- 
niuni sindicale, reunite în Centrala 
unică a oamenilor muncii din 
Chile. Participanţii au dezbătut ra
portul preşedintelui C.U.M., Luis 
Figueroa, deputat în Congresul na
ţional, cu privire la situaţia internă 
şi acţiunile viitoare ale oamenilor 
muncii pentru îmbunătăţirea. con
diţiilor de trai şi de muncă. Nu
meroşi participanţi s-au pronunţat

JAPONIA. în centrul comercial internaţional Harumi Pier din Tokio 
a avut loc la sfîrşitul lunii mai cea de a 38-a expoziţie comercială cu 
aproximativ 13 000 exponate în majoritate computere electronice, 

în foto vedere generală a expoziţiei

Presa franceza com entează:

Perspectivele
administraţia

Paris 17 (Agerpres). — Presa 
franceză de marţi dimineaţa exa
minează perspectivele pe care le 
oferă alegerea lui Georges Pom
pidou în calitate de preşedinte al 
Franţei. Oficiosul „La Nation“, 
comentînd reacţiile din străinăta
te, constată existenţa unei „dorin
ţe a marilor puteri de a continua 
relaţiile stabilite între ele şi ge
neralul de Gaulle pe o bază de în
credere şi independenţă, dar şi de 
fidelitate faţă de alianţe... Engle
zii, continuă ziarul, se întreabă 
asupra atitudinii pe care o va a- 
dopta Pompidou faţă de candida
tura britanică la Piaţa comună. Fi
deli tradiţiei lor de fair-play, bri
tanicii renunţă cu realism la unele 
iluzii pe care le născuse a doua 
zi ' după referendum candidatura 
lui Alain Poher.

Ei speră în schimb că venirea 
la putere a lui Georges Pompidou 
va marca un impuls nou în rela
ţiile franco-engleze şi o risipire 
a suspiciunilor“.

„Este incontestabil, scrie la rîn- 
dul său „Le Figaro“, că una din 
sarcinile căreia Pompidou i se va 
consacra personal va fi relansarea 
politicii europene. El a vorbit 
despre asta în repetaţe rînduri, a- 
rătîndu-şi dorinţa de a depăşi e- 
conomicul pentru a ajunge la as
pectul politic al problemei. Şi a- 
jungem astfel la spinoasa proble
mă britanică. Trebuie eliminat un 
contencios. Se poate spune, de alt
fel, că generalul de Gaulle a pus 
primele jaloane“.

Agenţia France Presse este de 
părere că „noul preşedinte — şi 
acest lucru ar fi fost valabil chiar 
şi pentru Alain Poher — nu poate 
schimba de la o zi la alta com-

m m m m m n m m
pentru naţionalizarea instalaţiilor 
din industria cuprului aparţinînd 
companiilor americane, pentru în
făptuirea reformei agrare şi tre
cerea pămînturilor în proprietatea 
celor care-1 lucrează.

•  ÎN FRANŢA SE COMER
CIALIZEAZĂ O MOCHETA CARE 
ÎNCĂLZEŞTE. Este vorba de un 
covor care se pune pe pereţi şi în 
care sínt încorporate cordoane e- 
lectrice încălzitoare. încălzirea u- 
nei camere se face repede, doar în 
15 minute; temperatura suprafeţei, 
reglată de termostat, nu poate de
păşi 26 grade C; securitatea este 
asigurată de un întrerupător de 
circuit care intervine automat în 
caz de anomalie. Acoperirea este 
neinflamabilă şi ea poate fi între
ţinută în acelaşi mod ca şi o mo
chetă obişnuită.

politice sub 
Pompidou
plet politica externă a Franţei. în 
schimb, stilul acesteia va suferi cu 
siguranţă o modificare“.

Discuţia asupra politicii externe 
a noului preşedinte se continuă 
printr-o încercare de a întrevedea 
cine va conduce diplomaţia fran
ceză în noul guvern. Dacă nu mai 
există, se pare, nici o îndoială a- 
supra numelui noului prim minis
tru (toate ziarele şi toţi observa
torii politici din capitala Franţei 
îl indică pe Jacques Chaban Del- 
mas), în privinţa titularului Mi
nisterului de Externe se desfăşoa
ră o întreagă dispută. Pentru „Pa
ris-Jour“, actualul premier Couve 
de Murville se va regăsi în frun
tea diplomaţiei franceze, post pe 
care l-a părăsit cu aproape un an 
în urmă. După „L'Aurore“, gene
ralul de Gaulle ar insista pentru 
menţinerea lui Michel Debré la 
Ministerul de Externe. „Se ştie, 
scrie ziarul, că în ochii preşedin
telui demisionat, nimic nu este 
mai important decît continuarea 
politicii sale externe“. „Compo
nenţa guvernului, apreciază „Com
bat“, va lămuri adevăratele inten
ţii ale lui Georges Pompidou... 
Veritabilul test îl va constitui 
soarta ce i se va rezerva lui Mi
chel Debré“. în fine, unele cercuri 
centriste nu exclud posibilitatea 
numirii la Quai d'Orsay a lui 
Jacques Duhamel sau Giscard 
d’Estaing.

P r e z en ţa  Iui R ock efe ller  
In B razilia:

măsuri 
excepţionale 
în capitala ţării

Brazilia 17 (Agerpres). — Gu
vernatorul Nelson Rockefeller, tri
mis special al preşedintelui S.U.A., 
Richard Nixon, a sosit luni la 
Brasilia, prima escală a celei de 
a treia etape a turneului său la- 
tino-american. Pentru a evita de
monstraţiile de protest împotriva 
prezenţei emisarului preşedintelui 
S.U.A., care va rămîne în Brazilia 
trei zile, guvernul a luat o serie 
de măsuri excepţionale. Importante 
forţe de poliţie au fost dispuse în 
jurul obiectivelor pe care Rocke
feller le va vizita, inclusiv în ju
rul clădirilor oficiale şi reşedinţe
lor sale temporare. Totodată gu
vernul a suspendat pînă miercuri, 
inclusiv, cursurile Universităţii din 
BrasiliaM a arestat circa 3Ó0 de 
studenţi şi a interzis posturilor de 
radio şi televiziune să transmită 
ştiri despre eventuale demonstraţii 
de protest.

•  ÎN ORAŞUL SACRAMENTO
(California) a-au produs luni grave 
incidente rasiale-, in cursul cărora 
mai mulţi negri şi opt poliţişti au 
fost răniţi cu arme de foc. Poliţia 
a arestat 37 de persoane, situaţia 
din cartierul locuri de populaţia 
de culoare fiind considerată drept 
critică.

Incidente rasiale s-au produs şi 
în oraşul Cairo (Illinois), unde 
autorităţile au instituit interdicţii 
de circulaţie în cursul nopţii.

După cum se ştie, cele două 
etape anterioare ale misiunii îa- 
tino-americane a guvernatorului 
Rockefeller au fost marcate de pu
ternice demonstraţii antiamericane. 

j Datorită acţiunilor de protest, vi- 
> zita sa a fost redusă la numai 
Í cîteva ore în Guatemala şi Bolivia, 

iar în Peru, Chile şi Venezuela a 
fost contramandată. în S.U.A., tur
neul lui Rockefeller a fost cali
ficat de către observatorii politici 
şi presă drept un „eşec dezas
truos“, iar unele personalităţi, in
clusiv membri ai Congresului, au 
cerut suspendarea lui.

întreprinderea IO Instalafii, 
Şantierul 1012 instalafii Sibiu

angajeaza:
— instalatori caloriferişti
— electricieni

pentru şantierele 'din Sibiu şi Sebeş. 
Informaţii: Sibiu, str. 11 Iunie, bloc 16.

Şcoala profesională de 
construcţii din Alba lulia

funcţionează în anul şcolar 1969—1970 cu următoa
rele meserii:

— zidari
— dulgheri
— lăcătuşi mecanici auto
— tîmplari

Concursul de admitere se ţine în zilele de 1—10 iu
lie 1969. înscrierile pentru examenul de admitere se 
fac la sediul şcolii pînă în ziua de 30 iunie 1969.

Examenul de admitere constă din următoarele probe:
— limba română — scris şi oral
— matematică — scris şi oral.

Pe timpul şcolarizării, elevii primesc întreţinere 
gratuită.

Informaţii suplimentare se primesc la secretariatul 
şcolii, zilnic între orele 7—15, Alba lulia, str. Dobro- 
geanu-Gherea nr. 11, telefon nr. 860.

Şcoala profesională mecanici 
agricoli din comuna Tîrnava 

judeţul Sibiu
recrutează elevi pentru meseria de mecanic agricol.

înscrierile pentru examen se fac pînă la data de 30 
iunie 1969 la sediul şcolii.

Şcolarizarea se face pentru întreprinderile de meca
nizarea agriculturii din: Tîrnava, Sibiu, Agnita şi 
Miercurea Sibiului.

fa b ric a  de c u t i te  Ocna Sibiului*

recrutează imediat absolvenţi a 7 sau 8 clase, elemen
tare, pentru şcolile profesionale de la Sighişoara şi 
Bucureşti, în meseriile lăcătuşi mecanici şi sculeri- 
matriţeri.

Examenele de admitere încep la 1 iulie 1969. 
Candidaţii să se prezinte de urgenţă la serviciul per

sonal al fabricii.

Rafinăria Piteşti
angajează urgent:
— tehnician translator şi traducător din limba 

germană.
Salarizare conform H.C.M. 914/1968.
Se asigură imediat locuinţă în oraşul Piteşti.

Ü.S. „Libertatea“ Sibiu
angajează de urgenţă un electrician auto. Informaţii la sediul 
întreprinderii din Sibiu, str. Tg. Finului nr. 12, biroul personal.

Uzina de piese auto Sibiu
angajează muncitori necalificaţi pentru cursul de cali
ficare în meseria de strungar şi presator metale.

Se primesc absolvenţi a 7—8 clase elementare, cu 
serviciul militar satisfăcut, în etate pînă la r40 ani şi 
tineri născuţi în anul 1950.

Cererile de înscriere, însoţite de actele de studii, se 
primesc la serviciul salarizare.

Informaţii la telefon 15090, interior 63.

C I T I T O R I  !
Abonafi-vă ia ziarele şi revistele 

preferate!
Abonamentele se fac la toate oficiile 

şi agenţiile poştale, factorii poştali 
şi difuzorii din întreprinderi.

REDAGŢIA ŞI ADMINISTRAŢIA: Sibiu su Uetombrie roşu, nr. 2, tel. nr. 1 28 10—1 30 67, 1 31 83. Abonamentele se fac la oficiile pcştale, factorii poştali şi difuzorii din întreprinderi şi instituţii Tiparul) întreprinderea poligrafică Sibiu — 40 064.


